

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25 DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO L.—Número 15.281

Lunes 2 de Enero de 1950

Precio del ejemplar: 50 céntimos

En el mensaje del Año Nuevo al pueblo español, Franco señala las gigantescas realizaciones llevadas a cabo durante el año 1949

Conozco a fondo vuestras necesidades y confío, por el esfuerzo unido de todos, mantener a España firme y erguida en la cumbre de su unidad, de su grandeza y de su libertad

A media noche del sábado, coincidiendo con el fin de 1949, el Caudillo dirigió a través de Radio Nacional el siguiente mensaje a la Patria:

«Españoles: En estos momentos de meditación al final de un año que termina y en el umbral de un año que comienza, podemos mirar al pasado con la satisfacción del que contempla recorridas muchas jornadas de trabajo y de esfuerzo con una ejemplar fe y bajo el aliento de una honda ilusión española.

Volvemos la mirada hacia atrás sin amarguras ni rencores; no nos duele la mala fe de los que pretendieron ignorarnos o desconocer la grandeza de nuestra empresa. Sabemos que estamos en el camino de la verdad histórica de España, que por estar tan unida al de nuestra Santa Madre la Iglesia disfruta de la profunda bendición de Dios. Por eso no sólo no nos inquietaron las injusticias que fuera de nuestras fronteras el mundo realizaba, sino que sentimos la íntima satisfacción de vernos libres de sus responsabilidades y de sus lecturas. Nos entristece, eso sí, el espectáculo del materialismo universal que por doquier se nos ofrece y la falta de fe en los valores eternos que ilumine el pensamiento noble de los pueblos. Nos apenan los crueles e implacables ataques contra el sentido religioso de las naciones y las persecuciones contra los ministros y jerarquías de la fe católica en aquellas zonas del territorio europeo sometidas a la esclavitud del comunismo, y justamente tenemos al castigo que Dios pueda descargar sobre tanta crueldad y soberbia acumuladas.

SEGUROS DE NUESTRO CAMINO

Los españoles nos sentimos firmes en nuestra fe, que es sentimos seguros de nuestro camino. Yerran los que creyeron que intentando retrasar la recuperación y el desenvolvimiento de España pudieran lograr otra cosa que endurecernos y aumentar el desprecio de los españoles por quienes tan mal obran. Aprecian la conducta y la buena voluntad de España hacia los otros en los momentos difíciles y de prueba por que pasaron y saben valorar cómo en estos años, para ellos tan ásperos, de la recuperación, se vieron desasistidos y reducidos a sus propios medios. Una vez más la Historia les enseña que lo que en el mundo alcanzan han de deberlo a su trabajo y a sus sacrificios y renunciamientos, en los que los escalones más difíciles de subir son siempre los primeros que, con la ayuda de Dios, los tenemos hoy ya casi vencidos.

Yo agradezco en esta solemnidad esos sacrificios ocultos que se han venido ofreciendo en el santuario de nuestros hogares. Las mil renunciaciones de vuestras santas mujeres, modelo de abnegación y de trabajo silencioso; a esas fecundas y ejemplares familias españolas, base de nuestra sociedad cristiana, y a cuantos con el esfuerzo diario realizan la tarea de engrandecer a la Patria. A todos los que desde el puesto más elevado hasta el más humilde, manifiestan viva la ilusión de hacer una España grande para el futuro, va mi saludo más emocionado con el deseo de una limpia felicidad, bien ganada con el sacrificio, para el año que comienza.

Se que la España auténtica, la que triunfó en el Siglo de Oro de nuestra Historia, y la que triunfó de nuevo, al hora difícil de la etapa nos lo demandase, está ahí, en esos hogares españoles a los que quiero yo hacer llegar mi voz para que sea el aliento de sus empresas cotidianas y resiste dentro de ellos, con eco sincero y cordial.

Si en algún momento o sector la cuesta se hiciera dura o la satisfacción tardase, hemos de pensar que estamos viviendo horas difíciles en un mundo combatido todavía por las amarguras y por el oscuro espíritu del rencor, y pensemos en esos otros hogares de Europa y de Asia en que la guerra, en una u otra forma, perdura y en los que, albergados bajo la planta extranjera, sufren las mayores privaciones y padecimientos, en los que ya la vida es lo de menos, pues ni el santuario de la conciencia ni el honor de las vírgenes se libran de los bárbaros ultrajes. Pero España, al acabar este año de 1949, se considera segura de sí misma, tranquila ante el futuro, y hoy, más que nunca firme sobre la voluntad del pueblo, unida por un estrecho afán

Sabemos que estamos en el camino de la verdad histórica de España, que se considera segura de sí misma, tranquila ante el futuro y, ahora más que nunca, firme sobre la voluntad de su pueblo

ESPAÑA HA INFUNDIDO ENTUSIASMO Y FE AL MUNDO

La población penal es inferior a la que existía en 1935

de crear una vida mejor para todos los españoles. Este ha sido el tesón que al Gobierno y a mí personalmente nos ha impulsado a trabajar intensamente durante el año que acaba, en todos los órdenes de la vida nacional.

BATALLAS COTIDIANAS

Si consideramos las sequías que en el último año padecemos y la forma en que afectaron a nuestra producción agrícola y ganadera, así como las restricciones eléctricas que padecieron nuestras industrias, y cómo, a pesar de todo, superamos tantas calamidades, hemos de reconocer cuánto a ello ha contribuido la obra de los años transcurridos y las previsiones de nuestro Gobierno, apreciando en todo su valor esa gran obra de solidaridad nacional que permite en cada momento volcar la ayuda de la nación sobre los sectores afectados.

Al lado de estas batallas cotidianas para la conquista del mayor bienestar para los españoles, sucesos de importancia indiscutible para el prestigio de España han desfilado durante el año 1949 sobre esta geografía ibérica que, quiérase o no, por designio de la naturaleza será la clave de la vida del Occidente. El inolvidable viaje a Portugal, en el que portugueses y españoles hemos sellado de corazón a corazón los sentimientos fraternos de los dos países peninsulares, si nos ha conmovido por el cariño y la adhesión hacia España del pueblo lusitano, no ha admirado con la obra ejemplar de sus gobernantes que, amparándose en aquel «talento» de bien hacer que fué hace siglos su mejor lema histórico, conducen a su pueblo, paralelamente al nuestro, por la ruta mejor al servicio del honor y de la dignidad nacionales.

Hemos de subrayar la alegría que nos ligó a los pueblos árabes, con hondos raíces de antigua y profunda amistad.

Con los pueblos de América los vínculos son cada día más estrechos, y las personalidades más destacadas de aquellos países salvan el océano para deleitarse en el regazo de la vieja madre, que les devuelve el abrazo de sus juventudes, que pasean sus cantos y alegrías entre el entusiasmo de los pueblos de América.

La política de los Estados Unidos con respecto a España

Quizá se trate mañana de reanudar las relaciones normales con Madrid

Washington, 1.—El secretario de Estado, Dean Acheson, anuncia que tan pronto como se reúna el Congreso, el martes próximo, se celebrará un debate general sobre política exterior norteamericana.

El senador Connally, presidente del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, dijo que propondrá, en la primera reunión de dicho Comité, que Mr. Acheson sea invitado a una sesión del mismo, a puerta cerrada.

Se cree que en dicha sesión se tratará de cuestiones relacionadas con la política norteamericana respecto a Asia e Israel, y de la posibilidad de extender la ayuda económica del Plan Marshall a Tíbet.

También se tratará de la posible reanudación de relaciones plenas con España.—Efe.



Su Excelencia el Jefe del Estado español, quien en su importante mensaje de Año Nuevo, dirigido al pueblo español, abre horizontes de fe y optimismo en los últimos días de 1949 que venidero para la nación. Nosotros pedimos fervientemente a Dios que siga iluminando la mente de nuestro Caudillo para que en este año que comienza alcance la Patria la plenitud de su reconstrucción y reine en el hogar cristiano de Francisco Franco la ventura que el ambicioso para todos los españoles

re realizado cuanto, necesita y la iniciativa privada no le ofrece.

HEMOS CANCELADO UN LARGO PERIODO DE APATIA

En esta forma hemos cancelado un gran período de apatía y abandono y se han logrado frutos que hace muy pocos años hubiese sido ilusorio imaginar. Ahí están, como ejemplo espléndido de estas conquistas, las centrales térmicas inauguradas durante el año 1949 en León, Galicia y Asturias, que por la rapidez de su ejecución y por la potencia de sus instalaciones, constituyen una muestra patética de nuestro florecimiento industrial.

Muchísimas son las grandes obras realizadas ya por el estímulo del Estado sobre la iniciativa privada; muchas las mixtas, en que la iniciativa particular y la del Estado colaboran en empresas varias, e innumerables las realizaciones repartidas por la nación en el año que termina y a las que van a seguir en los meses inmediatos otras todavía de más peso para el resurgir de nuestra economía.

Las obras de pantanos y nuevos regadíos que, vencida su etapa más difícil, anualmente incorporan al acervo nacional miles de hectáreas de riquísimas tierras, a la par que multiplican en forma insospechada nuestras fuentes de energía, son hoy una agradable realidad. La tarea realizada para nuevas traídas o alumbramientos de aguas, parcelaciones de fincas, caminos vecinales y crédito agrícola, constituyen una muestra clara de nuestra inquietud por pueblos y lugares, totalmente desconocidos en los últimos siglos en la vida de nuestra nación.

Paralelamente a este esfuerzo, el Estado está ya cubriendo las últimas etapas de la reconstrucción en las zonas que conservaban las huellas dramáticas de nuestra guerra. Así muchos pueblos, que habían sufrido grandes destrucciones, hallábase ya incorporados a la vida normal, con su riqueza urbana, reducida y con sus recursos en plena explotación y rendimiento.

Al lado del bien material que esta obra significa, y en una escala superior en otro orden de valores, importa destacar, como símbolo del sentido espiritual de nuestro tiempo, la

reconstrucción de nuevos templos alzados sobre los escombros de las antiguas iglesias derrumbadas, por el marxismo, y la elevación de otros, grandes y hermosos, en núcleos de población que carecían de ellos, con los que nuestra generación se hace digna de la España de los mejores tiempos, que supo levantar en nuestra tierra tantas maravillas. La catedral de Segorbe, recientemente redificada, es un ejemplo próximo de estas espléndidas realizaciones.

Sería imposible, hace un recuento en estos instantes el tesón jamás desalentado y del espíritu de constante superación en que se ha mantenido durante estos últimos doce meses, el esfuerzo realista y creador del Estado. La reconstrucción total de la ciudad de Cádiz, la de la villa de Tarazona, casi destruida por una explosión, la protección y ampliación de los pequeños puertos marítimos y muchas otras obras públicas que sería prolijo enumerar, son otros tantos jalones de esta tarea fecunda que, con la inauguración de nuevos sanatorios antituberculosos, de las grandes residencias sanitarias del Seguro de Enfermedad y del Patronato de San Lázaro para los enfermos leproso, señalan el constante y paternal desvelo de nuestro Gobierno en todos los campos de la vida pública.

ESPIRITU DE GENERAL CONCORDIA

Pero lo que con rasgos más notorios simboliza el espíritu de general concordia, que inspira la actual política de nuestro régimen, es el reciente y amplísimo indulto concedido a los presos de España, por el que muchos penados que sufrían condena han sido reincorporados en estas Navidades al hogar y entrañable intimidad del hogar. Este indulto hace que la población penal española en esta fecha, pese a la criminalidad que desde fuera de las fronteras se fomenta, sea inferior a la que existía en los años anteriores al Movimiento nacional, no obstante haber aumentado la población de España en cuatro millones de habitantes. El régimen permanece así fiel a su contenido.

La resistencia física del Padre Santo se ha resentido

Venturosamente el estado de Pio XII no inspira temores

Ciudad del Vaticano, 1.—La resistencia física de S. S. el Papa Pio XII se ha resentido por efecto de sus muchas ocupaciones durante la semana inaugural del Año Santo, si bien no es de temer ningún estado de consideración, dice la Agencia United Press.

Añade que el doctor Galenzigalli, médico de cabecera del Papa, ha manifestado: «Como es natural, el Pontífice se ha fatigado por efecto del arduo programa que se ha impuesto, pero no hay nada nuevo en cuanto a su estado de salud, desde un punto de vista médico y científico».

El hecho de que el doctor Galenzigalli proyecte tomarse unas vacaciones, es prueba evidente de que no prevé que S. S. precise de sus servicios profesionales. Durante la semana anterior el Santo Padre fué visitado a diario por su médico.—Efe.

Fallece el secretario de la Sagrada Congregación de Seminarios y Universidades, monseñor Rossino Ciudad del Vaticano, 1.—Ha fallecido a consecuencia de un ataque cardíaco monseñor Giuseppe Rossino, secretario de la Sagrada Congregación de Seminarios y Universidades. Tenía 70 años. En 1931 fué designado por S. S. Pio XI, arzobispo de Salónica.—Efe.

signa de conciliación, que mantiene en alto desde el primer día en que mis Ejércitos obtuvieron, con el debido de las armas y el sacrificio de los mejores, el laurel inmarcesible de la victoria.

CONTINUIDAD DE LA POLITICA

Y estas obras son, españoles, el símbolo de la continuidad de la política de España, que no está a merced de los vaivenes de las mutaciones exteriores, que no es tampoco un régimen transitorio que tenga que considerarse como una etapa efímera, sino que cumple una tarea histórica permanente y pertenece ya, por razones de grandeza heroica de la sangre, que aquí se ha sacrificado, a los grandes ciclos históricos de la Patria. La sangre de nuestros mártires no puede ser infundida, y la Cruzada de liberación fué la mejor ejemplar de la legitimidad de nuestra empresa.

LA PREOCUPACION MAS ACUCIANTE

Las clases sociales más numerosas y modestas han sido la preocupación más importante mía y de mi Gobierno para ellas va el celo de mis colaboradores, el amor más entrañable de los que conmigo compartieron la responsabilidad de esta Revolución nacional que entraña nuestro régimen. Cuando en el mundo un materialismo ateo intenta destruir una religión nacida al calor del Evangelio en el extremo del occidente de Europa, otra nación realiza una política social que convierte en realidad los principios de la doctrina eterna de la Iglesia de Cristo, ofreciendo al mundo, al lado de la máxima justicia, compatible con el progreso económico, la generosidad sin límites de una fe que vierte su caridad donde la justicia no llega. Caridad, que es aún más de lo que muchos creen, que necesitamos llevar a todos, los actos de nuestra vida, que necesitan practicar los que ejercen puestos de responsabilidad en la vida económica del país, desde el gobernante al último momento de meditación al final de un año que termina, miren todos en el fondo de su conciencia si han cumplido ese imperativo de caridad cristiana que exige nuestra hora, si por exceso de egoísmo o lucro han privado a la comunidad o a sus semejantes del trabajo debido o del fruto retenido, del amor que nos debemos por católicos, españoles y parientes en esta gran empresa de navegar por los mares tempestuosos de nuestra época.

Ninguna oportunidad mejor que la de estas horas próximas a las conmemoraciones religiosas del nacimiento de Cristo, para pensar en la responsabilidad de los que tienen a su cargo el ejercicio y cumplimiento de su más generosa justicia social. La Encarnación del Hijo de Dios en la tierra representa una revolución en el campo del pensamiento y vino a instaurar en las relaciones entre los hombres, por encima de las viejas ideas del mundo antiguo, la ley inmutable del amor, inaugurando una era que habría de tener como luz paterna el camino de los siglos futuros la antorcha gloriosa del Evangelio.

Españoles: El Año Santo que comienza es también para nosotros un año de amor en que, bajo la protección del Altísimo, unimos nuestras plegarias a la Cátedra de Roma, representada en la figura augusta del romano Pontífice, para que el mundo, gracias a las oraciones de todos los católicos de la cristiandad, pueda cambiar su fisonomía de crueldad y amargura por la de una tierra en donde de una vez para siempre florezca la semilla del amor de Jesucristo.

Dios quiera que esta sea así dentro de las jornadas que nos esperan de este Año Santo que comienza. Tened la seguridad los españoles de aquí y los escarpiados, por el mundo, de que mi corazón está con vosotros y que hoy más que nunca me siento latiendo al unisono de vuestras inquietudes y de vuestros problemas, que toda empresa necesita de su espíritu y que, como tal, conozco a fondo vuestras necesidades y confío, por el esfuerzo unido de todos, salvar todas las adversidades que la vida nos ofrece y mantener a España firme y erguida en la cumbre de su unidad, de su grandeza y de su libertad.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO L.—Número 15.281

Lunes 2 de Enero de 1950

Precio del ejemplar: 50 céntimos

En el mensaje del Año Nuevo al pueblo español, Franco señala las gigantescas realizaciones llevadas a cabo durante el año 1949

Conozco a fondo vuestras necesidades y confío, por el esfuerzo aunado de todos, mantener a España firme y erguida en la cumbre de su unidad, de su grandeza y de su libertad

A media noche del sábado, coincidiendo con el fin de 1949, el Caudillo dirigió a través de Radio Nacional el siguiente mensaje a la Patria:

«Españoles: En estos momentos de meditación al final de un año que termina y en el umbral de un año que comienza, podemos mirar al pasado con la satisfacción del que contempla recorridas muchas jornadas de trabajo y de esfuerzo con una ejemplar fe y bajo el aliento de una honda ilusión española.

Volvemos la mirada hacia atrás sin amarguras ni rencores; no nos duele la mala fe de los que pretendieron ignorarnos o desconocer la grandeza de nuestra empresa. Sabemos que estamos en el camino de la verdad histórica de España, que por estar tan unida al de nuestra Santa Madre la Iglesia disfruta de la pródiga bendición de Dios. Por eso no sólo no nos inquietaron las injusticias que fuera de nuestras fronteras el mundo realizaba, sino que sentimos la íntima satisfacción de vernos libres de sus responsabilidades y de sus locuras. Nos entristece, eso sí, el espectáculo del materialismo universal que por doquier se nos ofrece y la falta de fe en los valores eternos que ilumine el pensamiento noble de los pueblos. Nos apenan los crueles e implacables ataques contra el sentido religioso de las naciones y las persecuciones contra los ministros y jerarquías de la fe católica en aquellas zonas del territorio europeo sometidas a la esclavitud del comunismo, y justamente tememos al castigo que Dios pueda descargar sobre tanta crueldad y soberbia acumuladas.

SEGUROS DE NUESTRO CAMINO

Los españoles nos sentimos firmes en nuestra fe, que es sentirnos seguros de nuestro camino. Yerran los que creyeron que intentando retrasar la recuperación y el desenvolvimiento de España pudieran lograr otra cosa que endurecernos y aumentar el desprecio de los españoles por quienes tan mal obran. Aprecian la conducta y la buena voluntad de España hacia los otros en los momentos difíciles y de prueba por que pasaron y saben valorar cómo en estos años, para ellos tan ásperos, de la recuperación, se vieron desasistidos y reducidos a sus propios medios. Una vez más la Historia les enseña que lo que en el mundo alcanzan han de deberse a su trabajo y a sus sacrificios y renunciamientos, en los que los escalones más difíciles de subir son siempre los primeros que, con la ayuda de Dios, los tenemos hoy ya casi vencidos.

Yo agradezco en esta solemnidad esos sacrificios ocultos que se han venido ofreciendo en el santuario de nuestros hogares. Las mil renunciaciones de nuestras santas mujeres, modelo de abnegación y de trabajo silencioso; a esas fecundas y ejemplares familias españolas, base de nuestra sociedad cristiana, y a cuantos con el esfuerzo diario realizan la tarea de engrandecer a la Patria. A todos los que desde el puesto más elevado hasta el más humilde, mantienen viva la ilusión de hacer una España grande para el futuro, y mi saludo más emocionado con el deseo de una limpia felicidad, bien ganada con el sacrificio, para el año que comienza.

Sé que la España auténtica, la que triunfó en el Siglo de Oro de nuestra Historia, y la que triunfará de nuevo, si la hora difícil de la etapa nos lo demandase, está ahí, en esos hogares españoles a los que quiero yo hacer llegar mi voz para que sea el aliento de sus empresas cotidianas y resene dentro de ellos con eco sincero y cordial.

Si en algún momento o sector la cuesta se hiciera dura o la satisfacción tardase, hemos de pensar que estamos viviendo horas difíciles en un mundo combatido todavía por las amarguras y por el oscuro espíritu del rencor, y pensemos en esos otros hogares de Europa y de Asia en que la guerra, en una u otra forma, perdura y en los que, ahorrados bajo la planta extranjera, sufren las mayores privaciones y padecimientos, en los que ya la vida es lo de menos, pues ni el santuario de la conciencia ni el honor de las vírgenes se libran de los bárbaros ultrajes. Pero España, al acabar este año de 1949, se considera segura de sí misma, tranquila ante el futuro, y hoy, más que nunca firme sobre la voluntad del pueblo, unido por un estrecho afán

Sabemos que estamos en el camino de la verdad histórica de España, que se considera segura de sí misma, tranquila ante el futuro y, ahora más que nunca, firme sobre la voluntad de su pueblo

ESPAÑA HA INFUNDIDO ENTUSIASMO Y FE AL MUNDO

La población penal es inferior a la que existía en 1935

de crear una vida mejor para todos los españoles. Este ha sido el tesón que al Gobierno y a mí personalmente nos ha impulsado a trabajar intensamente durante el año que acaba, en todos los órdenes de la vida nacional.

BATALLAS COTIDIANAS

Si consideramos las sequías que en el último año padecemos y la forma en que afectaron a nuestra producción agrícola y ganadera, así como las restricciones eléctricas que padecieron nuestras industrias, y cómo, a pesar de todo, superamos tantas calamidades, hemos de reconocer cuánto a ello ha contribuido la obra de los años transcurridos y las previsiones de nuestro Gobierno, apreciando en todo su valor esa gran obra de solidaridad nacional que permite en cada momento volcar la ayuda de la nación sobre los sectores afectados.

Al lado de estas batallas cotidianas para la conquista del mayor bienestar para los españoles, sucesos de importancia indiscutible para el prestigio de España han desfilado durante el año 1949 sobre esta geografía ibérica que, quiérase o no, por designio de la naturaleza será la clave de la vida del Occidente. El inolvidable viaje a Portugal, en el que portugueses y españoles hemos sellado de corazón a corazón los sentimientos fraternos de los dos pueblos peninsulares, si nos ha conmovido por el cariño y la adhesión hacia España del pueblo lusitano, nos ha admirado con la obra ejemplar de sus gobernantes que, amparándose en aquel «talento de bien hacer» que fué hace siglos su mejor lema histórico, conducen a su pueblo, paralelamente al nuestro, por la ruta mejor al servicio del honor y de la dignidad nacionales.

Hemos de subrayar la alegría que nos ha deparado la visita del Rey Abdullah de Jordania y la estela de simpatía que su paso despertó en nuestras ciudades, que confirma, una vez más, la creciente comunidad de afectos y vínculos históricos que nos ligan a los pueblos árabes, con hondas raíces de antigua y profunda amistad.

Con los pueblos de América los vínculos son cada día más estrechos, y las personalidades más destacadas de aquellos países salvan el océano para deleitarse en el regazo de la vieja madre, que les devuelve el abrazo de sus juventudes, que pasean sus cantos y alegrías entre el entusiasmo de los pueblos de América.

La política de los Estados Unidos con respecto a España

Quizá se trate mañana de reanudar las relaciones normales con Madrid

Washington, 1.—El secretario de Estado, Dean Acheson, anuncia que tan pronto como se reúna el Congreso, el martes próximo, se celebrará un debate general sobre política exterior norteamericana. El senador Connally, presidente del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, dijo que propondrá, en la primera reunión de dicho Comité, que Mr. Acheson sea invitado a una sesión del mismo, a puerta cerrada. Se cree que en dicha sesión se tratará de cuestiones relacionadas con la política norteamericana respecto a Asia e Israel, y de la posibilidad de extender la ayuda económica del Plan Marshall a Tiro. También se tratará de la posible reanudación de relaciones plenas con España.—Efe.



Su Excelencia el Jefe del Estado español, quien en su importante mensaje de Año Nuevo, dirigido al pueblo español, abre horizontes de fe y optimismo en los destinos patrios y expresa el anhelo de que 1950 sea venturoso para la nación. Nosotros pedimos fervientemente a Dios que siga iluminando la mente de nuestro Caudillo para que en este año que comienza alcance la Patria la plenitud de su reconstrucción y reine en el hogar cristiano de Francisco Franco la ventura que él ambiciona para todos los españoles

Y en nuestra proyección espiritual, la celebración en Vich del Congreso Internacional de Apologetica, con motivo del centenario de Balmes, dió ocasión a la visita a nuestra Patria de la más lúcida representación del pensamiento católico y del representante de Su Santidad, cardenal Tedeschini, cuya presencia subrayó la importancia de nuestra aportación espiritual a la causa de la catolicidad en el plano que corresponde a una fe que es el más íntimo patrimonio de los españoles.

En el ámbito cultural hemos dado cauce en el año que acaba a una de las mayores ilusiones de nuestras clases humildes con la ley de creación de los Institutos de Enseñanza Laboral en los medios rurales, que afrontado por primera vez en nuestro país, dotará a nuestras juventudes campesinas y de los pequeños burgos, de una preparación que les capacite para obtener un mayor rendimiento profesional en sus actividades, al tiempo que eleva la cultura en estos medios y revaloriza su dignidad humana de españoles.

Igual significación ofrece la creación en este año de 30.000 nuevas escuelas, que proclaman por todo el ámbito de la Patria la grandeza de nuestro ideal educativo y la voluntad de engrandecimiento intelectual que a todos nos conmueve.

Frente a la incuria y a la indiferencia de los períodos somnolientos que precedieron a nuestra Cruzada, España ha continuado durante el año que hoy termina inyectando su entusiasmo y su fe en aquellos organismos en los que el régimen encuentra su voluntad creadora. Así, durante este tiempo el Instituto de la Vivienda, el de Colonización, Regiones Devastadas, el Instituto para la Reconstrucción y el Nacional de Industria, han continuado su labor denodada, cubriendo el gran vacío que en la nación dejaba la particular iniciativa. De este modo, frente al inútil e inmoral despojo que las estafísticas o socializaciones que ese mundo marxista nos ofrece, que burocratizando la sociedad crean un ambiente de inseguridad y matan el estímulo, el régimen español brinda con aquellas instituciones una fórmula de bien hacer en que la nación

reconstrucción de nuevos templos alzados sobre los escombros de las antiguas iglesias derrumbadas por el marxismo, y la elevación de otros, grandes y hermosos, en núcleos de población que carecían de ellos, con los que nuestra generación se hace digna de la España de los mejores tiempos, que supo levantar en nuestra tierra tantas maravillas. La catedral de Segorbe, recientemente reedificada, es un ejemplo próximo de esas espléndidas realizaciones.

Sería imposible hacer un recuento en estos instantes el tesón jamás desalentado y del espíritu de constante superación en que se ha mantenido durante estos últimos doce meses el esfuerzo realista y creador del Estado. La reconstrucción total de la ciudad de Cádiz, la de la villa de Tarancón, casi destruida por una explosión, la protección y ampliación de los pequeños puertos marítimos y muchas otras obras públicas que sería prolijo enumerar, son otros tantos jalones de esta tarea fecunda que, con la inauguración de nuevos sanatorios antituberculosos, de las grandes residencias sanatorias del Seguro de Enfermedad y del Patronato de San Lazaro para los enfermos leprosos, señalan el constante y paternal desvelo de nuestro Gobierno en todos los campos de la vida pública.

ESPIRITU DE GENERAL CONCORDIA

Pero lo que con rasgos más notorios simboliza el espíritu de general concordia, que inspira la actual política de nuestro régimen, es el reciente y amplísimo indulto concedido a los presos de España, por el que muchos penados que sufrían condena han sido reincorporados en estas Navidades a la dulce y entrañable intimidad del hogar. Este indulto hace que la población penal española en esta fecha, y pese a la criminalidad que desde fuera de las fronteras se fomenta, sea inferior a la que existía en los años anteriores al Movimiento nacional, no obstante haber aumentado la población de España en cuatro millones de habitantes. El régimen permanece así fiel a su con-

La resistencia física del Padre Santo se ha resentido

Venturosamente el estado de Pio XII no inspira temores

Ciudad del Vaticano, 1.—La resistencia física de S. S. el Papa Pio XII se ha resentido por efecto de sus muchas ocupaciones durante la semana inaugural del Año Santo, si bien no es de temer ningún estado de consideración, dice la Agencia United Press.

Añade que el doctor Galenzigalisi, médico de cabecera del Papa, ha manifestado: «Como es natural, el Pontífice se ha fatigado por efecto del arduo programa que se ha impuesto, pero no hay nada nuevo en cuanto a su estado de salud, desde un punto de vista médico y científico».

El hecho de que el doctor Galenzigalisi proyecte tomarse unas vacaciones, es prueba evidente de que no prevé que S. S. precise de sus servicios profesionales. Durante la semana anterior el Santo Padre fué visitado a diario por su médico.—Efe.

Fallece el secretario de la Sagrada Congregación de Seminarios y Universidades, monseñor Rossino

Ciudad del Vaticano, 1.—Ha fallecido a consecuencia de un ataque cardíaco monseñor Giuseppe Rossino, secretario de la Sagrada Congregación de Seminarios y Universidades. Tenía 70 años. En 1931 fué designado por S. S. Pio XI, arzobispo de Salónica.—Efe.

signa de conciliación, que mantiene en alto desde el primer día en que mis Ejércitos obtuvieron, con el denuevo de las armas y el sacrificio de los mejores, el laurel inmarcesible de la victoria.

CONTINUIDAD DE LA POLITICA

Y estas obras son, españoles, el símbolo de la continuidad de la política de España, que no está a merced de los vaivenes de las mutaciones exteriores, que no es tampoco un régimen transitorio que tenga que considerarse como una etapa efímera, sino que cumple una tanda histórica permanente y pertenece ya, por razones de grandeza heroica de la sangre, que aquí se ha sacrificado, a los grandes ciclos históricos de la Patria. La sangre de nuestros mártires no puede ser infecunda, y la Cruzada de liberación fué la mejor ejecutoria de la legitimidad de nuestra empresa.

LA PREOCUPACION MAS ACUCIANTE

Las clases sociales más numerosas y modestas han sido la preocupación más importante mía y de mi Gobierno; para ellas va el celo de mis colaboradores, el amor más entrañable de los que conmigo compartieron la responsabilidad de esta Revolución nacional que entraña nuestro régimen. Cuando en el mundo un materialismo ateo intenta destruir una civilización nacida al calor del Evangelio en el extremo del occidente de Europa, otra nación realiza una política social que convierte en realidad los principios de la doctrina eterna de la Iglesia de Cristo, ofreciendo al mundo, al lado de la máxima justicia, compatible con el progreso económico, la generosidad sin límites de una fe que vierte su caridad donde la justicia no llega. Caridad, que es aún más de lo que muchos creen, que necesitamos llevar a todos los actos de nuestra vida, que necesitan practicar los que ejercen puestos de responsabilidad en la vida económica del país, desde el gobernante al último de los productores, que en estos momentos de meditación al final de un año que termina, miren todos en el fondo de su conciencia si han cumplido ese imperativo de caridad cristiana que exige nuestra hora, si por exceso de egoísmo o lucro han privado a la comunidad o a sus semejantes del trabajo debido o del fruto retenido, del amor que nos debemos por católicos, españoles y participes en esta gran empresa de navegar por los mares tempestuosos de nuestra época.

Ninguna oportunidad mejor que la de estas horas próximas a las conmemoraciones religiosas del nacimiento de Cristo, para pensar en la responsabilidad de los que tienen a su cargo el ejercicio y cumplimiento de la más generosa justicia social. La Encarnación del Hijo de Dios en la tierra representa una revolución en el campo del pensamiento y vino a instaurar en las relaciones entre los hombres, por encima de las viejas ideas del mundo antiguo, la ley inmutable del amor, inaugurando una era que habría de tener como luz para iluminar el camino de los siglos futuros la antorcha gloriosa del Evangelio.

Españoles: El Año Santo que comienza es también para nosotros un año de amor en que, bajo la protección del Altísimo, unimos nuestras preces a la Cátedra de Roma, representada en la figura augusta del romano Pontífice, para que el mundo, gracias a las oraciones de todos los católicos de la cristiandad, pueda cambiar su fisonomía de crueldad y amargura por la de una tierra en donde de una vez para siempre florezca la semilla del amor de Jesucristo.

Dios quiera que esto sea así dentro de las jornadas que nos esperan de este Año Santo que comienza. Tened la seguridad los españoles de aquí y los esparcidos por el mundo, de que mi corazón está con vosotros y que hoy más que nunca me siento latiendo al unisono de vuestras inquietudes y de vuestros problemas, que toda empresa necesita de su capitán y que, como tal, conozco a fondo vuestras necesidades y confío, por el esfuerzo aunado de todos, salvar todas las adversidades que la vida nos ofrece y mantener a España firme y erguida en la cumbre de su unidad, de su grandeza y de su libertad.»

Información Local

Gonzalo España ha muerto

Gran animación en las calles al despedir al año 1949

Se celebraron varios bailes, viéndose muy concurridos

La Nochevieja se caracterizó, como en años anteriores, por la gran animación que hubo en las calles de nuestra ciudad, animación que no decayó hasta la madrugada. Esta enclavada entre los dos años—el que acaba y el que comienza—se presta al regocijo, a la exteriorización de la alegría. Y bien lo hicieron la noche del 31 los segovianos.

Desde muy temprano nutridos grupos recorrieron las calles de nuestra ciudad entonando alegres canciones y acompañándose con toda clase de instrumentos más o menos musicales. Alegría del mejor gusto, pues hemos de decir en honor de los segovianos que, al menos que nosotros sepamos, no se produjo el menor incidente. La gente se divertía y nada más. Los vecinos que no salieron de sus hogares tuvieron que soportar, creemos que con gusto, estas improvisadas serenatas. Inútil es decir, sin que faltaran las personas ya maduras, que los grupos callejeros estaban formados principalmente por gente joven. Con este motivo los cafés, bares y otros establecimientos análogos se vieron muy visitados y las librerías fueron cuantiosas, pero sin que se llegase a ninguna perturbación. Las autoridades se mostraron benévolas y permitieron esta tradicional algarabía de la noche vieja.

Abrieron los bailes y en los centros de recreo se celebraron animadas fiestas. El Casino de La Unión celebró su tradicional baile de noche vieja y sus salones se vieron llenos de un selecto público que bailó animadamente a los sonos de una escogida orquesta.

La Directiva obsequió a los concurrentes con las clásicas uvas que tomaron a las doce en punto en medio del mayor regocijo, haciéndose votos porque el nuevo año sea próspero. Hubo gran derroche de confeti y serpentinas y no faltaron los tradicionales gorros de papel con los que muchos se caracterizaban.

Las muchas características de su regocijo hubieron en el baile de las uvas del Círculo Mercantil, en cuyos salones llegó a ser imposible dar un paso. Una escogida orquesta interpretó bailables y ni que decir tiene que no hubo momento de reposo, ya que la mayor parte del público era gente joven. El confeti se derramó prodigamente y ellas y ellos se tocaban con los más caprichosos gorritos.

En el Hotel Casas se celebró la tradicional cena de Navidad, seguida de un animado cotillón, asistiendo bastante público y caracterizándose esta fiesta por su distinción.

Terminadas éstas y otras fiestas, que no enumeramos por no alargar esta nota, la gente, que por lo visto no tenía ganas de regresar a sus hogares, quería hacer todos los honores al año que comenzaba, se dispersó por las calles y siguieron las canciones, los gritos, los bailes callejeros y las ornatadas, mezclándose el agudo sonar de las flautas con el apacible de guitarras y bandurrias. Por fin, ya casi al amanecer, después de visitar las churrerías, la gente sintió un poquito de deseo de descansar y se retiró a sus hogares.

Así han recibido los segovianos el año nuevo. Con inmensa alegría y absoluta corrección. Y con gran esperanza de que este año que comienza sea pródigo en venturas. Que es lo que nosotros les deseamos, de corazón, a los segovianos todos.

EXISTE UN PEQUEÑO FOCO DE ENFERMEDAD INFECCIOSA TRASMITIDA POR PARASITOS

Ya se han tomado las medidas concretas para su aislamiento

En relación con las noticias y rumores que circulan entre el vecindario, de tipo más o menos alarmistas, sobre la aparición en la capital de determinada enfermedad infecciosa, transmitida por parásitos, podemos afirmar que si bien es cierto la existencia de un pequeño foco aparecido en un núcleo de gitanos, por la

Jefatura Provincial de Sanidad inmediatamente se han tomado las medidas de aislamiento desparasitario y puede darse como cerrado dicho foco. No obstante, y por atravesar una época en extremo favorable para la aparición de dichas infecciones, debe por el vecindario extremarse la vigilancia en cuanto a la existencia de parásitos se refiere, a la vez que por las autoridades se han dictado las órdenes oportunas para de una manera eficaz llevar a cabo una campaña de desinfección entre toda persona sospechosa de estar parasitada.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Jesuitas
Mañana, día 3, celebrará su fiesta mensual la Hermandad de San Francisco Javier.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general. Por la tarde, a las siete, función solemne con sermón.

WORTH-PARIS

GUERLAIN-PARIS. Los perfumes que señalan la moda. **PERFUMERIA VELASCO.**

SUCEOS

Mordida por un perro
En la Casa de Socorro fué asistida ayer María Pascual, domiciliada en Santa Columba, 13, de una herida inciso en el tercio medio de la pierna derecha, producida por la mordedura de un perro.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Ninguno.
Defunciones.—Victoria Gómez y Gómez, de 85 años; Clementa Miguel García, de 64 años, y Manuel de la Vega y Arango, de 83 años.
Matrimonios.—Fausto de Pablos Yagüe, con Felipa Moreno Llorente, y Emilio Reinoso Núñez, con Justa Yagüe Mazarías.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Antonio Martín Llornte, Muerte y Vida, 2.
Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

Perfumería Velasco
Aguas minerales de todas clases, siempre recientes.

ALMACENES CALDERON
COLCHAS todos los tipos

Equipos de novia CALDERON
Almacenes

MANTAS clases exclusivas Calderón
VICES.—Velarde, 10

ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS Y HALLAZGOS

HALLAZGO, rosario y medalla, plaza Franco, miércoles, Razón, Carretas, 10. Ismael Guerra.

MEDIA cristal, desde San Frutos, Franciscanos. Gratificarán, Marqués del Arco, 4.

TRASPASOS

SE TRASPASA bar. Ochoa Ondátegui, 17, Segovia.

COMPRAS

CORNEZUELO de centeno, puede venderlo a buen precio, dirigiéndose a Valeriano Campesino, Avenida Palencia, 1, León.

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11. San Francisco, 46. Teléfono 456.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

MUCHACHA y asistente, se necesitan. Razón, Juan Bravo, 2, portería.

SE NECESITA muchacha, para matrimonio solo. Ochoa Ondátegui, 15, frutería.

VENTAS

VENDO encinas. Tratar, Emiliano Arribas, Escarabajosa de Cabezas.

ESCAÑO carreta, con aperos, véndese. Epifanio García, Villoslada.

CASA, en Juarros de Voltoya, vende en mano, buenas condiciones. Emilio Martín, Hontanares.

TRESILLO, completamente nuevo, adaptable cama, vendo. Callejón Gasco, 2, 1.º.

SE VENDEN 100 pinos ya resinados, en Hontalvilla. Aurelio Merino, Adrados.

BICICLETA seminueva, para señorita, véndese. José Zorrilla, número 61.

EXCELENTE café, con supertorrefacto «Columba»-«Supremo». Exíjalo en Ultramarinos.

GANADOS

VACA suiza, abocada del tercero, bien preparada. Miguel Rincón, Carbonero Mayor.

PAREJA machos romos, cerrados, vendo. José Cabrero, Moraleja de Coca.

VACA suiza, abocada al primero, véndese. Raimundo Miguel, Trizuela.

PAREJA bueyes, cinco años, 52 arrobas, vendo o cambio por chotas suizas de año. Gaudencio de Andrés, Etreos.

VACA suiza recién parida del segundo, con choto, vendo. Sócrates Fernández, Mozoncillo.

†
LA SEÑORA
D.ª Felipa Rodríguez Campal
Viuda de Nava
Ha fallecido el 31 de Diciembre de 1949
a los 73 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Sus afligidos hijos doña Pilar, doña Antonia y don Félix; hijos políticos don Antonio López-Andrés, don Manuel Llorente Lozano y doña María López Cano; nietos, hermanos y sobrinos,
Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida, y a la vez les ruegan la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.
La conducción del cadáver ha tenido lugar hoy día 2 de Enero, desde Valladolid, al panteón de familia de Cantaracillo (Salamanca).

†
PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
Don Leandro Reques Miguel
Falleció en Fuentemilanos el día 4 de Enero de 1949
Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
El funeral que se oficie el día 4, en la parroquia de Fuentemilanos, a las diez y media, será aplicado en sufragio del alma del finado.
Su viuda doña Josefa de Frutos; hijos doña Amparo, don Angel, don Celio y don Aurelio Reques Llorente; hijos políticos don José Albornós y doña Carmen Cabrero, y demás familia,
Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

†
EL SEÑOR
D. Gonzalo España García
Redactor de EL ADELANTADO DE SEGOVIA
Medalla de Plata del Mérito al Trabajo. Cofrade de Nuestra Señora de la Fuencisla y de la Conferencia de San Vicente de Paul
Ha fallecido hoy día 2 de Enero de 1950
a los 65 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Antonia Adeva Vidal; padre político don Crispulo Adeva; hermano don José; hermanos políticos doña Concepción Gómez, doña Josefa-Manuela Adeva y don Fermín González; tío don Tirso; tías políticas, sobrinos don Angel España Gómez, don Manuel y don Rafael España Casanova, don José, doña María Luisa, doña María del Carmen y don Fermín González Adeva, doña Carmen de España y doña Fermina de España y demás familia,
Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que se oficiará mañana a las nueve y media, en la parroquia de San Esteban y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, San Esteban, 6, al cementerio del Santo Ange!

Jornada favorable para los equipos españoles

El Barcelona y la Real Sociedad triunfaron frente al Rácing y el Newell's Old Boys, respectivamente

EL ESPAÑOL VENCIO EN MANILA A LA SELECCION FILIPINA POR 7-2

Empató el San Lorenzo de Almagro con el Atlético de Madrid en el Metropolitano por la floja actuación de los rojiblancos

Madrid, 1.—El campo está abarrotado de público para presenciar el partido San Lorenzo de Almagro-Atlético de Madrid.

Asistieron, presenciándolo desde el palco presidencial, el ministro de Justicia; el embajador de la Argentina en España, doctor Radio, y su esposa; el delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó; el subsecretario del ministerio de Asuntos Exteriores, conde de Casa Real, y otras autoridades deportivas españolas y argentinas.

Un gol de Durán a los tres minutos

El primer tiempo se juega con balón español. A los tres minutos, Durán recibe un buen pase de Carlsson, avanza hacia el marco argentino y lanza un buen tiro, consiguiendo el primer gol de la tarde. Se juega a buena velocidad, llegando el balón con facilidad de una portería a otra, si bien dan más sensación de peligro los ataques atléticos.

Empata Pappa y Miguel deshace el empate

A los 28 minutos se produce el primer empate: Zubietta avanza hacia la

puerta de Saso sin que ningún con-
tra le alza al paso, cede suavemente la pelota a Pappa, y éste, desde cerca, marca el primer gol argentino. Un minuto después el extremo derecho atlético Miguel, en brillante jugada personal, se interna hacia la portería argentina y, después de desbordar a la defensa, tira fuerte y el balón entra en la meta de Blazina, después de dar en el palo.

El público protesta decisiones del árbitro que perjudicaron al equipo español

Decae el juego y se producen algunas protestas del público ante las decisiones del árbitro, que perjudicaron al equipo madrileño, sobre todo en otra internada de Miguel, que pudo terminar en gol, pero que el árbitro anuló por inexistente fuera de juego de Pahiño.

Miguel se retira lesionado y Juncosa marca el último tanto de los madrileños

A los 35 minutos Miguel se retira lesionado, sustituyéndolo Candía. Se para el juego por momentáneas lesiones de algunos jugadores, a conse-

cuencia de la dureza con que se juega. Unos segundos antes de terminar el primer tiempo, Carlsson recoge la pelota en el área atlética y sortea contrarios llega hasta las inmediaciones de Blazina, donde cede la pelota a Juncosa; éste tira a gol y marca el que había de ser el último gol madrileño.

Apatía del Atlético en el segundo tiempo

Con balón argentino se juega el segundo tiempo, sustituyendo Aldecoa a Durán.

Comienza presionando el Atlético, pero sin consecuencias, pues en la línea delantera se nota la falta de Miguel, su elemento más combativo. El juego es insulso hasta los 20 minutos, en que una falta de Aparicio lanzada por Silva, da lugar a Pappa para marcar el segundo gol argentino. Domina ahora el San Lorenzo y se ven algunas buenas jugadas. Se lesionan Silva y Aparicio y son sustituidos, respectivamente, por Lesmes I y Durán, lo que obliga a algunas modificaciones en las líneas atléticas, que acaban de desmoronarse el equipo. Los argentinos buscan el empate y éste llega a los 29 minutos, a consecuencia de una jugada desgraciada de Durán, que pone el balón a los pies de Reggi, quien, sin vacilar, larga un chut impresionante, desde muy lejos del área, que coge desprevenido a Saso, marcando así el tercer gol. Parece que el empate va a animar el juego, pero los atléticos siguen jugando con la misma apatía y los argentinos parecen conformarse con este resultado, con lo cual se llega al final del encuentro, en el que el San Lorenzo sacó tres saques de esquina por seis el Atlético.

El público salió defraudado

El partido, que tanta expectación había despertado, defraudó por completo a los aficionados que acudieron a presenciarlo. Ninguno de los dos equipos ha conseguido ligar juego de mérito. El San Lorenzo de Almagro, de tan grado recuerdo para los aficionados madrileños por su excepcional exhibición de hace tres años, ha perdido muchas de sus bellas características de entonces y no ha mostrado aquí esas cualidades que le han dado el triunfo en Barcelona y Bilbao. El Atlético ha perdido hoy una

magnífica oportunidad para obtener el triunfo, siendo indudable que los continuos cambios que introdujeron en sus filas le perjudicaron.

No agradó la actuación del árbitro italiano señor Bernardi

La actuación del colegiado italiano, señor Bernardi, no agradó. Siguió el juego desde lejos, lo que hizo que se equivocara frecuentemente en la apreciación de las faltas.

Alineaciones de los equipos

Los equipos tuvieron estas alineaciones:

San Lorenzo de Almagro: Blazina; Martínez, González, Zubietta; Resquín, Besterame; Reggi, Pappa, Unate, Rial y Silva.

Atlético de Madrid: Saso; Mencía, Aparicio, Lozano; Silva, Mújica; Juncosa, Durán, Pahiño, Carlsson y Miguel.

LA LIGA EN LA SEGUNDA DIVISION

En el primer grupo el Santander venció en el campo del Ferrol y el Gijón empató en el del Gerona

RESULTADOS

Ferrol, 2; Santander, 4.
Arosa, 2; Numancia, 1.
Gerona, 1; Gijón, 1.
Baracaldo, 2; Osasuna, 1.
Erandio, 5; Sabadell, 2.
Lérida, 6; Badalona, 4.
Zaragoza, 3; Orensana, 0.
Torrelavega, 4; Lucense, 1.

Con una gran victoria cerró el año el Santander—8-0 al Lucense—y con otra no menos notable inauguró el que ayer empezó. Esta última, a costa del inseguro Ferrol, reafirma al cuadro montañés en un primer puesto que no corre riesgo alguno. Y por cierto que los ocho puntos que saca de ventaja al Zaragoza es exactamente la diferencia que ambos tienen en positivos.

Venció por amplio margen el equipo aragonés a la Orensana y así ha podido conservar el positivo que tiene en más el Zaragoza sobre el club gallego. Pero el empate del Gijón en Gerona ha servido a los asturianos para ganar un positivo, situándose a muy poca distancia del Zaragoza. Y como el Sabadell perdió en Erandio—bonita oportunidad de mejorar la clasificación desperdiciada por este ex Primera—la jornada resultó bas-

tanté favorable para los que le lle-
van alguna ventaja en positivos al club catalán.

Los restantes partidos tuvieron unos resultados bastante normales, particularmente los de Villagarca de Arosa y Baracaldo, en los que hubo victorias locales por la mínima diferencia, cual correspondía a la clase de los equipos que en ella intervinieron.

Y en vísperas de la tercera jornada de la segunda vuelta, los clubs están, en puntos positivos y negativos, como sigue: Santander, catorce positivos; Zaragoza, seis; Gijón y Orensana, cinco; Sabadell, cuatro, y dos Torrelavega. A la par tenemos al Lérida y Gerona, y con dos negativos al Ferrol; tres tienen el Osasuna y Numancia, cuatro el Lucense y Badalona, cinco el Baracaldo, seis el Erandio y nueve el Arosa. Los demás datos particulares de cada uno quedan recogidos en la siguiente

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Santander	16	15	0	1	56	18	30
Zaragoza	16	10	2	4	42	28	22
Gijón	16	8	3	5	48	26	19
Sabadell	16	8	2	6	57	36	18
Lérida	16	9	0	7	40	29	18
Torrelavega	16	6	6	4	31	29	18
Orensana	16	7	3	6	26	25	17
Gerona	16	7	2	7	29	33	16
Ferrol	16	6	2	8	41	44	14
Lucense	16	7	0	9	28	37	14
Erandio	16	6	2	8	28	46	14
Baracaldo	16	5	3	8	22	32	13
Badalona	16	6	0	10	38	45	12
Osasuna	16	5	1	10	31	44	11
Numancia	16	5	1	10	21	41	11
Arosa	16	4	1	11	18	44	9

DESTACAN EN EL SEGUNDO GRUPO LAS VICTORIAS DEL CORDOBA Y ALCOYANO EN GRANADA Y ALICANTE

RESULTADOS

Granada, 1; Córdoba, 2.
Murcia, 6; Levante, 1.
Salamanca, 4; P. Ultra, 1.
Hércules, 1; Alcoyano, 2.
Mallorca, 2; Elche, 2.
Mestalla, 2; Cartagena, 0.
Línense, 5; At. Tetuán, 1.
Albacete, 5; Castellón, 0.

El tropiezo de ayer del Granada en Los Cármenes—inesperado por cuanto en su anterior partido allí venció por 8-1 al Levante—ha restado a los granadinos tantas de sus posibilidades de ascender que apenas le quedan algunas. Que por despedido puede darse quien como él tiene a cuatro clubs con sumas de positivos muy superior a la suya. Y ha sido precisamente con el Córdoba, otro conjunto muy irregular, con quienes dieron el tumbó los muchachos del Granada. Mas como nada se pierde, lo que los granadinos dejaron en esta jornada, allá se fué a la ciudad de los califas, en donde no llegó en mala hora, ya que no era muy holgada que digamos la clasificación de los cordobeses.

Parecido descalabro sufrió el Hércules. Parecido no más que en el tanteo.
(Continúa en la página 4)

Ligan a Niza los equipos español y yugoslavo de baloncesto

Niza, 1.—Los equipos español y yugoslavo que tomarán parte en el torneo internacional de baloncesto, que se iniciará la semana próxima en esta ciudad, han sido los primeros en llegar de los ocho que van a tomar parte en dicha competición.

No habrá partidos nocturnos en los campeonatos mundiales de Río de Janeiro

Buenos Aires.—En los círculos futbolísticos de esta capital se dice que, a petición de los jugadores europeos, no se jugarán partidos nocturnos en los próximos campeonatos mundiales de Río de Janeiro.

mento de aficionados a este deporte.

Alineaciones

La alineación de los equipos fué la siguiente:

Español: Trías; Teruel, Parra, Fábregas; Celma, Artigas; Camer, Segarra, Mas, Arcos, Diego.

Selección de Manila: Javellana; Nieto, Ayungpeng; Pertiera, Lokimko, Esteva; Cabarrús, Arrastia, Larrazábal, Prieto, Beech.

Mañana jugará el Español con el Sing Tao

Manila, 1.—Mañana llegará a esta capital el equipo del Sing Tao, que se enfrentará el martes próximo al Español. Como dato curioso consignaremos que el Sing Tao realizó una excursión por Inglaterra que le costó veinte millones de pesetas, es decir, uno por cada excursionista.

La Real Sociedad triunfó frente al Newell's Old Boys por 2-0

Muchos aficionados de Alava, Navarra y Vizcaya estuvieron en Atocha

Extraordinaria animación

San Sebastián, 1.—La animación para presenciar este encuentro fué extraordinaria y se calcula en más de 20.000 el número de espectadores que acudieron al campo de Atocha, procedentes no sólo de la capital y pueblos de la provincia, sino también de las de Alava, Navarra y Vizcaya. La Real Sociedad ha presentado su primer equipo completo y el conjunto argentino, el mismo que jugó el pasado jueves en Madrid.

Un gol de Epi en el primer tiempo

El primer tiempo ha terminado con el resultado de 1-0 a favor de la Real Sociedad. El gol fué marcado por Epi a los 40 minutos, produciéndose a consecuencia de un ataque a fondo de los donostiarras, terminado en un remate de Basabe que el portero argentino no puede sujetar, siéndole arrebatado el balón por Epi, quien logra introducirlo en la red.

Otro tanto donostiarras en la segunda parte

En el segundo tiempo, a los 41 minutos, Caeiro, de cabeza, bate por segunda vez al portero argentino Chamorro, consiguiendo con ello el segundo y último tanto de la tarde. Los argentinos demostraron también en esta fase su gran dominio del balón. Tuvieron que ser sustituidos, por lesiones sufridas en el primer

tiempo, Artigas y Castivia, por Urtra y Bravo. Por el lado de los argentinos, sustituyó Romo a Faina y Capela a Montano.

Domínio del balón, marrullerías y juego sucio de los argentinos

El dominio ha sido alterno y los visitantes han hecho gala de un gran dominio del balón y gran rapidez. También se han distinguido por sus marrullerías y juego sucio, hasta el extremo de que el árbitro se vió precisado a llamar a la caseta a los entrenadores para que cesara aquél. La Real Sociedad ha jugado con mucho entusiasmo y muy bien.

Alineaciones

Newell's Old Boys: Chamorro; Miotti, Colman, Lombardo; Faina, Puiseguer; Contini, Mardisa, Benavides, Montano Ortiguela.

Real Sociedad: Bagur; Murillo, Suárez, Marculeta; Artigas, Ontoria; Castivia, Epi, Caeiro, Pérez, Basabe.

Abrió Arqué, imparcialmente

San Sebastián, 1.—El encuentro de fútbol Newell's Old Boys-Real Sociedad de San Sebastián, celebrado el domingo por la tarde, fué arbitrado por el colegiado aragonés señor Arqué, debido a que no pudo desplazarse el árbitro francés propuesto. Arqué tuvo una actuación imparcial.

El partido en Las Cortes pareció como de final de Copa

Los argentinos zarandearon al árbitro inglés Mr. Blythe

Barcelona, 1.—En la primera mitad se ha jugado con balón español. Comenzó dominando el Barcelona, y a los seis minutos se registra un chuintenno de Hernández, pródigo de habilidades, en el disparo, que anula el poste. Reaccionan los argentinos y Ramallets interviene con acierto en varias ocasiones. A los 18 minutos, un tiro de Hernández dentro del área lo desvía con la mano García Pérez, señalando penalty al árbitro, lo que inicia las protestas, que después serían casi continuas, de los blanquiazules del Rácing. Se encarga de sacar el castigo el mismo Hernández, que lo hace raso y muy colocado, batiendo por primera vez a Granero.

El Barcelona comienza a dominar en forma absoluta, por lo que la meta argentina pasa por numerosos momentos de peligro. Hay un fuerte tiro de Hernández, que sale fuera, y a los 32 minutos, un disparo de Basora lo repele Granero, y Hernández, de fuerte tiro y a puerta batida, consigue marcar.

Salvini marca el gol argentino

El Rácing reacciona y un fuerte tiro de Gallardo da en el poste, recibiendo este jugador, al intentar rematar, una fuerte entrada que el árbitro no castiga. A los 43 minutos, Fonda salva sobre la misma raya un disparo de Basora y un minuto después, en una arrancada personal, con fallo de Curta, Salvini logra el gol de los argentinos, registrándose aún antes de terminar el primer tiempo, otra ocasión para marcar el Barcelona, pero el tiro de Marcos Aurelio da en el poste.

No hubo goles en el segundo tiempo

En la segunda mitad se juega con balón argentino, lo que favorece al Rácing, pero el Barcelona se defiende bien. El Barcelona cambia su alineación en el ataque, pasando Hernández a centro y Aretio a interior. A los 23 minutos, Calvet salva una situación de comprometido peligro, en la que el Rácing estuvo a punto de conseguir el empate. A los 30 minutos, Aretio, que es el más flojo del ataque, es sustituido por Jiménez, lo que originó una gran protesta del público a causa de las flojas actuaciones de este jugador.

Los argentinos zarandearon al colegiado inglés, que pasó grandes apuros para cumplir su cometido

El partido entre los campeones español y argentino ha revestido un interés extraordinario por el coraje puesto en la lucha por ambos conjuntos, deseos de alcanzar una victoria frente a un rival que ostenta el título de su nación respectiva. Pareció más, en algunos momentos, una final de Copa que un amistoso internacional, y el colegiado inglés pasó numerosos apuros para llevar por buen sendero el partido, siendo zarandeado en muchas ocasiones por los jugadores argentinos, que tanto en este aspecto como en el de la dureza del juego, demostraron ser consumados maestros. Jugaron también mucho, haciendo honor a su título, pero encontraron ante sí a un equipo entusiasta, muy compenetrado, y de no haber sido por la falta de César, mal suplido por Aretio, en el primer tiempo, el Barcelona se habría apuntado una ventaja suficiente para ganar en forma holgada.

Alineaciones

Barcelona: Ramallets; Calvet, Corro; Curta; Martín, Puchades; Basora, Marcos Aurelio, Aretio, Hernández y Navarro II.

Rácing: Granero; García, García Pérez, Fonda; Rastelli, Gutiérrez; Salvini, Méndez, Olsen, Gallardo y Sued.

Arbitro: Mr. Blythe.

Record de taquilla
Manila, 1.—Ante más de 20.000 espectadores, lo que supone el record de taquilla, se ha celebrado en el estadio de Rizal el encuentro nocturno entre el Real Club Deportivo Español, de Barcelona, y una selección de Manila.

Personalidades españolas y filipinas en la tribuna de honor

En la tribuna de honor tomaron asiento el cónsul español, señor López, que ostentaba la representación del ministro encargado de Negocios de España en Filipinas, quien, por reciente luto, no ha asistido al partido; todo el personal de la Legación española; el delegado de Deportes de Filipinas, señor Vargas; todos los presidentes de Federaciones deportivas nacionales, directivos españoles, el señor Ugarte, representante de la P. A. L. y otras autoridades deportivas.

Record de taquilla

Manila, 1.—Ante más de 20.000 espectadores, lo que supone el record de taquilla, se ha celebrado en el estadio de Rizal el encuentro nocturno entre el Real Club Deportivo Español, de Barcelona, y una selección de Manila.

Los jugadores en el campo con las banderas de España y Filipinas

El Real Club Deportivo Español hizo su aparición en el campo portando la bandera filipina, y con ella desplegada, dió una vuelta al terreno de juego entre delirantes ovaciones que se repitieron al formar los jugadores españoles un cuadro en el centro del campo para saludar a los aficionados. Les siguió la selección de Manila con la bandera española, que también fué ovacionada. Formados ambos equipos ante la tribuna presidencial, el señor Vargas estrechó la mano de los jugadores españoles, mientras que el jefe de la expedición del Español, señor Ochotorena, saludaba a los jugadores manilenses y al árbitro, señor Tronqued, que dirigió el encuentro.

4-1 en el primer tiempo

Realiza el saque de honor el señor Vargas y da comienzo el partido, durante el cual el Español ejerció un gran dominio, reflejándose una gran superioridad técnica de los jugadores españoles sobre sus contrarios. Durante esta primera fase el Español marcó cuatro goles, conseguidos por Segarra, a los cinco minutos de juego; Mas, a los veinte; Diego, a los veintidós, y Segarra otra vez, a los veintiocho. La selección, que no se arrojó ante la superioridad del Español, consiguió un tanto por medio de su delantero centro, Larrazábal.

Domínio españolista hasta el finitímo 7-2

En el segundo tiempo, el Español introduce algunas modificaciones en sus filas, sustituyendo a Trías y Camer por Valero y Grau, respectivamente. Las características de esta segunda fase fueron las mismas de la anterior, acentuándose, si cabe, el dominio españolista, cuyos jugadores consiguieron otros tres goles más: Arcos dos, a los seis y a los trece minutos; y Diego uno poco antes de finalizar el partido. Por parte de la selección de Manila, Larrazábal volvió a marcar.

La selección de Manila, toda ella compuesta por jugadores amateurs, no pudo hacer nada ante los profesionales de España, quienes no se apuntaron más goles gracias a la excelente actuación del meta filipino, Javellana. Superaron los españoles a los filipinos en velocidad, fondo y técnica, causando impresión entre los aficionados del compenetración existente en el desarrollo de su juego. Hay que anotar que el encuentro tuvo setenta minutos de duración, es decir, dos tiempos de treinta y cinco minutos cada uno.

La impresión general existente aquí después del partido, es la de que la visita del Español constituirá un gran aprendizaje para los futbolistas locales, con el consiguiente au-

... una máquina

ALFA

? es sin duda el mejor regalo...

EXPOSICIÓN Y VENTA: Corpus, 8 - Tel. 466 - SEGOVIA

RACES.—VELARDE, 10

MOTOCICLETAS

Sanglas y otras marcas

Entrega inmediata

Ventas a plazos

García San Frutos, S. L.

Carretera de La Granja, 4. Teléfono 74. SEGOVIA

EL TORNEO LIGUERO EN EL CUARTO GRUPO DE LA III DIVISION

RESULTADOS

San Javier, 0; Villena, 0. Naval, 2; Manchego, 0. Tomelloso, 2; Conquense, 1. Rayo, 3; Alcala, 2. Talavera, 2; Guadalajara, 1. Cieza, 7; Alicante, 0. Orihuela, 2; Imperial, 1. Avila, 4; Eldense, 3. Toledo, 3; Valdepeñas, 3.

Otra jornada de las pocas que hay en la que no consiguió triunfar ningún equipo en campo forastero. El balance es verdaderamente favorable a los locales, a pesar de que cinco de ellos—de los siete que triunfaron a domicilio—se apuntaron la victoria por la diferencia mínima y otro, el Naval, por dos tantos, que no es cosa de admirar tampoco. De ahí que ese 7-0 que se dió en Cieza resulte todo un señor tanteo en una jornada de victorias tan estrechas.

Pero lo verdaderamente notable de la tarde de ayer en este grupo, fué el empate obtenido por el colista del grupo frente a Toledo y nada menos que en el campo de la imperial ciudad. Tan sorprendente es la igualdad referida, que sin más que este empate el Valdepeñas ha dejado recuerdo imborrable de su debut en esta Liga de la Tercera División.

La otra pérdida de un punto en casa, corrió a cargo del San Javier, siendo—¿cómo no?—el Villena quien se llevó el puntito perdido por los

murcianos que por este resultado quedan rezagados de los que aspiran al segundo puesto, ya que el primero, a pesar del tropiezo de ayer, será para el Toledo.

Y terminamos con la referencia de positivos y negativos, que es como sigue: El Toledo tiene nueve positivos, cinco el Imperial, tres el Talavera y Naval, dos Orihuela y Tomelloso y uno San Javier, Manchego, Alicante y Avila. Y está con dos negativos el Eldense, tres tienen Cieza, Rayo, Alcala y Guadalajara; cuatro el Villena, cinco el Conquense y diez el Valdepeñas.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Toledo	18	11	5	2	58	36	27
Naval	18	10	3	5	47	26	23
Talavera	18	11	1	6	49	45	23
Imperial	18	9	4	5	62	41	22
Tomelloso	18	10	2	6	30	27	22
Orihuela	18	11	0	7	48	46	22
San Javier	18	9	3	6	32	29	21
Avila	18	9	1	8	51	46	19
Cieza	18	8	3	7	42	38	19
Manchego	18	8	1	9	37	33	17
Rayo	18	8	1	9	31	37	17
Alicante	18	8	1	9	35	46	17
Alcala	18	6	3	9	39	43	15
Eldense	18	7	0	11	42	43	14
Villena	18	3	8	7	28	41	14
Guadalajara	18	5	3	10	42	49	13
Conquense	18	5	2	11	25	35	12
Valdepeñas	18	3	2	13	23	54	8

DESTACAN EN EL SEGUNDO GRUPO LAS VICTORIAS DEL CORDOBA Y ALCOYANO EN GRANADA Y ALICANTE

(Viene de la página 3)

teo—como que fué igual—puesto que en lo demás muy distinta es la posición de los herculanos, que señales de nombre tal no tienen ni pun. Y de seguir por la ruta emprendida, mal van a verse éstos también ex Primeras—los que juegan no, sino el club—para no caer en la centencia de las tres categorías nacionales.

De los primeros en la clasificación obtuvo una gran victoria el Murcia, otra mucho menos holgada el Mestalla y fué batido, sin lugar a dudas, el Plus Ultra en el Calvario, en cuyo campo el Salamanca ha debido tener una actuación parecida a la del domingo anterior, puesto que de otra manera no puede explicarse un tanto claro triunfo como éste suyo frente a equipo tan potente como el madrileño. Y un brío parecido habrá sido el empleado por el Linense y Albacete, pues de otra suerte no estarían justificados los tanteos recogidos en los marcadores de sus respectivos campos. En cambio, el desconcertante Mallorca no pudo vencer a domicilio al Elche.

El balance aquí, de positivos y negativos, es el siguiente: Mestalla, cinco positivos; cuatro Murcia, Alcoyano y P. Ultra; dos tiene el Linense y uno Granada, Córdoba y Elche. A cero está el Albacete, y de negativos, tenemos al Salamanca y Atlético de Tetuán, con uno; tres tiene el Levante cuatro Cartagena, Hércules y Mallorca, y cinco el Castellón. Los datos complementarios de este balance se consignan en la siguiente

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Mestalla	16	10	3	3	31	22	23
Murcia	16	10	2	4	48	24	22
Granada	16	9	1	6	47	23	19
Alcoyano	16	9	0	7	38	29	18
Plus Ultra	16	8	2	6	37	34	18
Córdoba	16	7	3	6	32	31	17
Salamanca	16	8	1	7	32	30	17
Albacete	16	7	2	7	38	26	16
Linense	16	6	4	6	35	29	16
At. Tetuán	16	7	1	8	30	25	15
Elche	16	6	3	8	24	33	15
Hércules	16	6	2	8	32	30	14
Mallorca	16	6	2	8	30	33	14
Castellón	16	4	3	9	18	32	11
Levante	16	3	5	8	21	49	11
Cartagena	16	5	0	11	25	31	10

BALONCESTO

El Imperio del F. de Juventudes venció ayer a los Antiguos alumnos del colegio de Padres Misioneros

Se celebró ayer el anunciado encuentro entre los equipos citados, terminando con la victoria del Imperio F. J. por 28-26.

Tras cinco minutos muy iguales, fueron imponiéndose los muchachos del Imperio, más conjuntados y seguros en el tiro a canasta, lo que les permitió distanciarse notablemente en el marcador en el primer tiempo. En el segundo, la confianza que se daba la ventaja del tanteo pudo serles fatal, pues dejaron muy suelto a Maroto, el jugador más efectivo de los ex alumnos, que en sus escapadas marcó repetidas veces. Se desconcertaron los imperialistas, pero corrigieron su error de no marcar a Maroto, sin lo cual se les habría escapado la victoria.

Salvo esos minutos de desconcierto, el Imperio F. J. fué superior a su rival, pues aunque éste estaba formado por artífices figuras de nuestro baloncesto local, la mayor parte se encuentran desentrenados, cosa que no ocurría a sus adversarios.

Alineaciones: Ex alumnos del Colegio de Padres Misioneros.—Rosendo (2), Laá (2), Conceso (2), Mateo (2), Maroto (18), Armando y López. Imperio F. J.—Tinchu (8), Paco Herrero (6), Velasco (1), Calleja (11), Moreno (2), Izquierdo y Velasco.

Interesante partido para el día de Reyes

Para el próximo viernes, festividad de Reyes, se ha preparado otro encuentro que resultará interesante, no sólo por la calidad del mismo, sino porque además reunirá en el campo a casi todos los jugadores que han desfilado por el Imperio del Frente de Juventudes desde la iniciación del baloncesto en nuestra capital.

El Imperio F. J. estará formado por los jugadores actuales, es decir: Moreno, Calleja, Aurelio, Calvo, Agustín Herrero, Paco Herrero, Izquierdo, Navacerrada y Velasco; en el otro equipo formarán Maroto, Serrano, Tomás, Mateo, Conceso y Valero.

Tres reos fugados de presidio dispuestos a luchar hasta la muerte

Little Pock (Arkansas, Estados Unidos), 2 (5 t.).—Tres reos convictos, desesperados y fuertemente armados, se han ocultado en el bosque dispuestos a luchar hasta la muerte contra unos cien agentes de Policía que siguen su pista con auxilio de perros. Los evadidos mataron a un guardia, el sábado, al huir del presidio de Tucker, e hirieron a un oficial.—Efe.



LIQUACION DE LA SANGRE DE SAN GENARO

Nápoles, I.—Miles de fieles visitan la Catedral de San Jerónimo al correrse la voz de que la sangre del santo Patrón de Nápoles, que figura entre las reliquias del mismo, se licuó ayer inesperadamente durante la visita a la Catedral de la peregrinación argentina, de 450 personas, que acaba de llegar a la ciudad por vía marítima.

La sangre de San Jerónimo—marir bajo el emperador Diocleciano—se conserva en dos cálices y habitualmente cambia su estado sólido por el líquido en el mes de Mayo, en el de Septiembre y el 14 de Diciembre. Ya a primeros del finado mes se había licuado inesperadamente—la licuación de la sagrada reliquia la consideran los napolitanos como el más feliz augurio—, en ocasión de una solemne función religiosa en que ofició el arzobispo cardenal A. Scalesi.—Efe.

Otro diplomático que escoge la libertad

Se trata de un albanés destinado en Roma

Roma, 2 (5 t.).—Otro diplomático de la Kominform ha escogido la libertad. Se trata de Josifi Nesti, consejero de Prensa de la Legación de Albania en Roma, quien ha dimitido su cargo por desacuerdo político con su Gobierno. Según se informa, se presentará en el ministerio de Negocios Extranjeros para solicitar protección de las autoridades italianas, como refugiado político.

El ministro de Albania en la capital italiana ha pedido que Nesti sea detenido y entregado para su extradición, pero este deseo ha sido simplemente registrado, sin que se le haya dado respuesta oficial. Se cree que el asunto origine algunas complicaciones diplomáticas.—Efe.

Curiosidades y anécdotas

MEJOR HORTELANO QUE EMPERADOR

Cansado el emperador Diocleciano de la vida que llevaba, renunció voluntariamente al trono, retirándose a la vida privada. Algún tiempo después sus parciales trataron de elevarle a la posesión del imperio que le brindaba Roma. La Diputación le encontró cavando en un huerto.

—Si supiérais—les dijo dejando la azada—, lo que gozo y me divierte regando y viendo crecer las hermosas legumbres de este huerto, no me aconsejaréis semejar disparate. No, no acepto; podéis marchar. Prefiero ser hortelano, a ser emperador.

Cada religión tiene un día en la semana consagrado al descanso. He aquí los dos de fiesta en cada una de ellas:

El cristiano tiene consagrado el domingo; el griego, el lunes; el persa, el martes; el sirio, el miércoles; el egipcio, el jueves; el turco, el viernes, y el judío, el sábado.

«Hojas del árbol caídas juguete del viento son; las ilusiones perdidas... pueden ser reconstruidas con JUGUETES de LA UNION Juan Bravo 6. Teléfono núm. 69. VARIEDAD, GUSTO Y PRECIO.»

NOVEDADES

No deje de leer todos los lunes este servicio de LIBRERIA HERRANZ. Entre otros se han recibido los libros siguientes: Los celosos. Sandor Marai. 50 pesetas. La colina de los cerezos. Lucas Calvo. 40. Hombres contra la muerte. Paul de Kruif. 40. La perla. John Steinbeck. 25. Plaza Franco, 5. Teléfono 272.

No encontraba doña Amancia huevos ni con un candil; hoy los tiene en abundancia porque compra

Gran mercado de ganado de todas clases en SANGARCIA el día 4 de Enero de 1950

Se advierte a todos los ganaderos la obligación que tienen de venir provistos de la correspondiente guía de origen y sanidad, que será exigida rigurosamente, debido a las circunstancias de existir declarada la fiebre aftosa en algunos pueblos de la provincial.—El alcalde, Eulogio García.

EL REGALO DE REYES SE HA IMPUESTO COMO PRACTICA NECESARIA PARA TODAS AQUELLAS PERSONAS QUE SE PRECIEN DE BUEN TONO. PERO NO SIEMPRE ES FACIL ACERTAR CON UN OBJETO QUE, A LA VEZ QUE BELLO Y ELEGANTE, SEA LO SUFICIENTEMENTE PRACTICO PARA PERDURAR COMO UN RECUERDO AGRADABLE EN LA MEMORIA DE LA PERSONA A QUE SE DESTINA.

POR ESTO, LA ACREDITADA FIRMA «CASA CABREIRO» HA DIRIGIDO TODOS SUS ESFUERZOS Y SU LARGA EXPERIENCIA COMERCIAL A HACER UNA SELECCION DE ARTICULOS QUE, REUNIENDO LAS CALIDADES INDICADAS, DÉ A SUS COMPRADORES LA SOLUCION DEL, MUCHAS VECES, DIFICIL PROBLEMA QUE EN ESTOS DIAS SE PRESENTA.

Y POR ESTO TAMBIEN, EL PUBLICO DE BUEN GUSTO NO DEJA DE VISITAR «CASA CABREIRO» PARA ELEGIR EL OBJETO DESEADO PARA SU REGALO EN ESTA FECHA SEÑALADA.

DIJOS Y VAL CONTADO RELOJES SUIZOS CRONOGRAFOS. ENVIOS POR CORREO DIA CATALOGO GRATIS INDUSTRIAL SUIZA. APARTADO CORREOS 65 ZAMORA.

Pequeñito sí... pero gigantesco. VICA. Agente exclusivo para Segovia y provincia: ANGEL SANZ EGIDO. BICICLETAS, ACCESORIOS Y REPARACIONES EN GENERAL. San Juan, 10. SEGOVIA.

RELOJES SUIZOS A PLAZO Y VAL CONTADO. Cronógrafos. 15 años de garantía. Grandes facilidades de pago. Envíos por correo. Pida catálogo gratis. COMERCIAL RELOJERA SUIZA. Apartado 66. ZAMORA.

La Liga en los grupos de la III División. Madrid, 2.—Resultados de los partidos celebrados ayer, correspondientes a los cinco grupos de la Tercera División de Liga: Grupo primero.—Pontevedra, 2; Ponferrada, 0. Berbé, 1; Avilés, 3. Langreano, 1; Caudal, 4. Lemos, 3. Jovenca, 1. Palencia, 3; Santiago, 2. Naval, 4; C. Popular, 1. Atlético de Zamora, 5; Juvenil, 1. Rayo, 1; Arsenal, 2. Leonesa, 3; Barreda, 2. Grupo segundo.—Arenas de Guecho, 6; Arenas de Zaragoza, 2. Logroñés, 6; Izarra, 1. Atlético de Zaragoza, 3; Tudelano, 0. Indauchu, 5; Real Unión, 0. Calatayud, 2; Sestao, 1. Calahorra, 2; Escoriaza, 0. Huesca, 2; Maestranza, 0. Burgos, 5; Gucho, 1. Alavés-Mirandés (suspendido). Grupo tercero.—San Andrés, 8; Catarroja, 2. Tarrasa, 7; Igualada, 1. Tortosa, 4; Atlético de Baleares, 0. Reus, 4; Júpiter, 2. Segarra, 7; Sans, 0. Granollers, 2; San Martín, 3. Mataró, 2; Manacor, 0. Játiva, 8; Sueca, 1. Grupo quinto.—Algeciras, 4; Jerez, 0. Badajoz, 5; Ceuta, 1. Iliturgi, 2; España, 0. Electro-Mecánica Larache (suspendido). Cádiz, 2; Cacereno, 2. Magreb, 2; Jaén, 1. Almería, 0; Emeritense, 3. Huelva, 4; Betis, 1. San Fernando, 2; Melilla, 1.

Exposición de nacimientos. La visita a los Nacimientos es siempre una ocupación imprescindible, en estos días navideños. Niños y mayores gustamos de recorrer con espíritu devoto los Belenes que en muchas casas particulares y en algunos comercios se exponen. Es el Nacimiento del Niño Dios un acontecimiento que profundamente está grabado en todos los corazones cristianos. Reproducirle con los mayores detalles es la ilusión máxima de todos. Después vamos en peregrinación de casa en casa. Ayer visitamos el que tradicionalmente viene exponiendo la delegación de las máquinas ALFA en sus salones de Corpus, 8. Casa Solera, fiel a esta tradición cristiana que nos parece va disminuyendo, se esfuerza cada año en presentarle mejor. Esta vez nos ha gustado más. Por eso cientos de personas le contemplan casi ininterrumpidamente, constituyendo un auténtico jubileo. Y llevadas por su espíritu de caridad, depositan limosnas que van destinadas a niños pobres. Con las recogidas el pasado año, incrementadas por donativos de Casa Solera, se ha dotado de ropa a los niños.

JUAN FERNANDEZ. FELIPE SEBASTIAN. FERMIN ARRIBAS. CANDIDO GARCIA. Indicados por las Conferencias de San Vicente de Paul. Puede visitarse el Belén de Casa Solera, diariamente, hasta las nueve de la noche. RACES.—VELARDE, 10

El pequeño PHILIPS alegrará sus Navidades y será su mejor amigo funcionando hasta sin antena y captando todas las ondas. No es un aparato barato. Es un receptor pequeño de alta calidad Philips de 5 válvulas. Agencia exclusiva: Auto-Industrias MARTIN. Azoguejo, 9. (Edificio Columba). 1.600 ptas. Pruébalo sin compromiso y podrá juzgarle... RACES.—VELARDE, 10

REGALO DE REYES. Lo hace al público Calzados César con motivo del cambio de negocio liquidando todas las existencias a precios de verdadero regalo. Vean escaparates y pasen al interior. Calzados CESAR SEGOVIA. PERVANTES. RACES.—VELARDE, 10

GUIA MEDICA. Dr. Manuel Partearroyo. Tócolo del Seguro de Enfermedad en la zona de Arevalo. Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Consulta de 12 a 2. Teléfono 108. AREVALO.

D. VIDAECHEA. MEDICO-OCULISTA del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición. Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6. Colón, 5. Teléfono 302.

Dr. L. Pérez Casanova. Maternólogo del Estado. Tócolo municipal y del I. N. P. ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Plaza del Corpus, 2. 2.º. Consulta 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 530 (S. G. 66).

M. NIÑO-DENTISTA. Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119.

Doctor R. S. Temiño. De la Beneficencia municipal por méritos. Especialista de la Obra 18 de Julio NARIZ, GARGANTA Y OIDOS. Consulta diaria de 12 a 1 y de 5 a 7. COLON, 9. (Censura Sanitaria S. G. 88).

A. DEL CAÑIZO SUAREZ. GARGANTA NARIZ Y OIDOS. Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34. Segovia. (Censura Sanitaria S. G. 85).

odontólogos y clínicas. G. García. CIRUJANO-CALLISTA. Consulta diaria, de tres a cinco. CANTALEJO.

Dr. Eusebio Núñez. Médico director del Manicomio Provincial de Segovia. Consulta de enfermedades nerviosas y mentales. Martes, miércoles y jueves. Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º. De 12 a 2. Censura Sanitaria S. G. 85).

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO. Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Prostata. D. JUAN BARRIOS BERMEJO. José Zorrilla, número 24. Consulta de 11 a 2. (Censura Sanitaria S. G. 104).

L. LEON. Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos, de Madrid. Consulta los jueves. JUAN BRAVO, 2. TEL. 600. de 11 a 1 y de 3 a 5.

Dr. Alvarez Pueyo. Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad, del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela. PIEL, SANGRE y GENITO-URINARIAS. Miércoles y sábados, de una a dos y media. PLAZA DEL CORPUS, 8. Segovia. (Censura Sanitaria S. G. 72).

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA. J. Useros Casas. Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del I. N. P. Tócolo municipal. Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Consulta diaria de 1 a 2 y de 5 a 6. San Martín, 1, Segovia. Tel. 669. (Censura Sanitaria S. G. 91).

BALANCE DE UN AÑO

La política interior de España en 1949

Llegamos al año que cerrará el medio siglo XX. Nadie podrá negar que ha sido, para el mundo y para España, el período de más intenso vivir, cargado de graves accidentes, de sensacionales episodios y de dramáticos traumatismos. La guerra civil española fué como un adelanto en la reacción hacia la paz, en ese proceso que seguirán otros muchos pueblos si definitivamente se han de salvar. Y hemos vivido un decenio de tranquilidad, de fecundo trabajo, de ausencia de conmociones sociales y luchas internas, si bien no hemos podido librarnos de las repercusiones fundamentalmente en lo económico de la situación general del mundo. Esta es la perspectiva, la panorámica general, cuando se presenta ante el que escribe y comenta a diario la vida en torno, el deber de hacer un resumen de la política interior de país, que nunca deja de conectarse con la externa, pero en los tiempos actuales mucho menos.

Trataré de resumir, con la máxima concisión, y con breve glosa, los acontecimientos:

ENERO.—La ley de Sucesión de terminaba el funcionamiento del Consejo del Reino. La primera disposición oficial trascendente que aparece en el «Boletín Oficial de Estado», el día 1.º, es el Reglamento de ese Consejo. Significa el cumplimiento de lo previsto, la aplicación de los preceptos de una ley fundamental, de carácter constituyente. Un paso decisivo hacia la normalidad institucional que la guerra civil truncó. Realmente, esa normalidad estaba rota, anteriormente, con el período de la República, constituida anormalmente a virtud de unas elecciones municipales, administrativas. La propia Constitución republicana y, por consiguiente, el régimen fueron vulnerados, pisoteados; a través de la etapa del Frente Popular preparación incontestable de la revolución roja que el Movimiento nacional conituro.

FEBRERO.—Quedan constituidos los nuevos Ayuntamientos. Se convocan las elecciones provinciales. Dictanse normas para la elección de procuradores en Cortes sindicales. Los tres hechos representan una continuidad en los propósitos para regularizar y fortalecer la vida de los principales estamentos. Las elecciones municipales, efectuadas el año anterior, con arreglo, a lo dispuesto en la ley de Administración local, así como la convocatoria para las de renovación de las Diputaciones, son la base de la auténtica representación corporativa, de núcleos familiares, de origen sindical, los tres grandes elementos o censos naturales—en los órganos regidores de la vida local y provincial. Finalmente, el procedimiento para la designación de procuradores articulaba el sistema de formación de las nuevas Cortes, tercera etapa de la Asamblea legislativa española.

MARZO.—Se celebra en Valladolid el tradicional acto conmemorativo de la fusión de Falange y los Jons. Aparece la convocatoria general para la elección de procuradores en Cortes. Se eligen los diputados provinciales en toda España. Y el último día, aniversario de la liberación de Madrid, el Caudillo dirige una alocución a los españoles y declara: «Nuestra victoria no constituyó, como pretendían presentarla en el extranjero, el triunfo de una clase». Y agrega: «Lo que nosotros vencimos en 1939, amenaza hoy a todo el continente». La ejecución de los planes continúa. Es la marcha segura hacia la regularidad funcional. Después de los Municipios, las Corporaciones provinciales. Y en las palabras de Franco, la definición ante el mundo, con toda justicia, de nuestra obra y del significado de la Cruzada, y la visión de una situación general que los hombres responsables de otros países no aciertan a ver. En ella, diez años antes, España fué precursora.

ABRIL.—Con el entusiasmo popular y la brillantez castrense de los años anteriores, se celebra en Madrid el desfile de la Victoria. Las Cortes cierran, con una sesión solemne, su segunda etapa. Sale para Buenos Aires el ministro del Aire, general Gallarza, declarado huésped de honor del Gobierno y del pueblo argentino. El primero de estos acontecimientos es, como siempre, una manifestación plebiscitaria. El pueblo rodea al Caudillo y le aclama. La unidad moral del pueblo, en derredor de su conductor, glorioso, se mantiene a través del tiempo. El transcurso de los años no debilita un régimen y una política. Por el contrario, los fortalece. El cierre de la segunda etapa de las Cortes acusa un balance fructífero. En labor serena, constructiva, sin las polémicas parlamentarias que sólo eran cauce de desbor-

damiento y pasión, se forjan las leyes y se cimenta la obra de reconstrucción moral y física del país. El viaje del ministro del Aire es un nuevo testimonio de la entrañable amistad y penetración con el noble pueblo argentino.

MAYO.—El Caudillo inaugura el tercer ciclo de las Cortes. Pronuncia un discurso de excepcional trascendencia. En él, con los juicios y las promesas en orden a la vida interna de España, se alude a las actitudes del extranjero. «Nuestra autoridad y nuestra razón—dice Franco—están por encima de lo que una Asamblea in autoridad sobre nosotros intente resolver». «Todo lo hemos realizado—añade—sin la menor ayuda, con el propio esfuerzo español, en unos años de guerra y otros de postguerra». Grandes manifestaciones de adhesión acompañan al Caudillo en su recorrido de palacio a las Cortes, y en su regreso, tras el solemne acto inaugural. Las palabras del Jefe del Estado definen, una vez más, con expresión rotunda y clara, la posición española. La adhesión entusiástica del pueblo evidencia el mantenimiento de una férrea y decidida fe en el futuro. El último día de mayo llega Franco a Barcelona—en su tercera visita desde la Cruzada—y es recibido apoteósicamente. Nueva demostración de esa unidad moral y de la confianza de todos los españoles en el hombre que les salvó de la miseria y la esclavitud comunistas.

JUNIO.—La presencia del Caudillo en los pueblos catalanes, Barcelona, Tarragona, Gerona y otros, con una dedicación fervorosa a los problemas de la región y la celebración de un Consejo de ministros, bajo su presidencia, en la ciudad conal, acredita el interés por conocer de cerca, y resolver con presteza las cuestiones esenciales que afectan a cada comarca nacional. El entusiasmo de las masas pone de manifiesto la renovada confianza del país. El 15 de junio regresa Franco a Madrid, después de dos semanas en Cataluña. El pueblo madrileño funde y sintetiza los sentimientos de España, al recibir al Caudillo con una manifestación de clamoroso entusiasmo.

JULIO.—Con ocasión de conmemorar el 13 de Julio histórico, el Jefe del Estado concede tres títulos nobiliarios. A los herederos de Onésimo Redondo, el conde de Labajos. A los de Víctor Pradera, el conde de dicho nombre. Al ministro del Ejército, general Dávila, el marqués de su apellido. Franco inaugura numerosas obras nuevas en Madrid y pueblos cercanos. Los periodistas españoles complimentan al Caudillo y le entregan el primer carnet de periodista de honor. El día 27, el Jefe del Estado emprende un viaje hacia el Norte y en Villafraña y Penferrada inaugura obras hidráulicas y centrales térmicas. Los títulos concedidos representan la estimación de altos servicios y el tributo a los héroes de la Cruzada de liberación. El carnet que los periodistas ponen en manos del Generalísimo, es la expresión de una adhesión incondicional y el refrendo a la obra periodística que el Caudillo ha realizado, como director de la revista «Africa» y sus crónicas de Marruecos. También es la gratitud por la dignificación de la clase periodística. Su viaje al Norte, indica la constante preocupación por realizar obras constructivas que mejoren materialmente las reservas y las posibilidades de España.

AGOSTO.—El Caudillo inaugura en Eibar un bloque de 200 viviendas. Es nombrado alcalde honorario de todos los municipios de Guipúzcoa. Sale para Galicia, y en Asturias y en la región gallega, hasta llegar a La Coruña, es recibido con gran entusiasmo. Inaugura, durante su viaje, obras de mucha importancia. El ministro de Educación asiste a la inauguración de un monumento a Juan de la Cosa, en Santander. Comienzan sus actuaciones diversas Universidades de verano. Prosigue, como se ve, la obra de reconstrucción, en la que Franco está presente. El recibimiento en los pueblos de su tránsito es la renovación de la fe y de la adhesión popular. La tarea cultural se intensifica. España da, ante el mundo, la sensación de su afán de trabajo y de engrandecimiento.

SEPTIEMBRE.—En La Coruña, recibe el Caudillo al Rey de Jordania. Antes habían llegado al puerto de El Ferrol del Caudillo los marinos de la flota de guerra norteamericana, que manda el almirante Conolly. Se celebra en el pazo de Meirás un Consejo de ministros. Con motivo de la visita del Rey Abdullah, que recorre, después de su estancia en Galicia, algunas capitales españolas—Madrid, Sevilla, Granada, Málaga—se publica un comunicado que refleja el completo acuerdo entre el

Monarca árabe y el Jefe del Estado español. El viaje del Rey de Jordania, es la rotunda confirmación de la amistad de España para los pueblos árabes. La visita de la Escudra norteamericana representa un paso más hacia la reanudación de normales relaciones entre nuestro país y Estados Unidos. El mes de Septiembre se cierra con un Consejo de ministros en Madrid, que estudia la repercusión en España de la devaluación de moneda en otros países.

OCTUBRE.—Celebración del XIII aniversario de Franco en la Jefatura del Estado. El día 12, la Fiesta de la Hispanidad, con singular realce y sintomática brillantez. Se inauguran el Congreso Hispanoamericano de Historia y el de Educación. El decimotercero aniversario de la exaltación del Generalísimo a la Jefatura del Estado es una nueva y expresiva manifestación de la voluntad popular. Los actos hispanoamericanos simbolizan la firmeza de la política que sigue España, encaminada fundamentalmente a fortalecer la amistad con los pueblos de nuestra sangre y cultura. Los actos celebrados en Octubre tienen el marcado carácter de una comunidad de sentimientos y de un fervor por los progresos en el orden cultural y científico.

NOVIEMBRE.—Habiendo realizado el Caudillo, en el mes anterior, su viaje a Portugal—al que no hacemos referencia, por incluirse en la crónica de política exterior—la Prensa de todo el mundo, y la española, naturalmente, siguen sus comentarios, el matiz diverso, acerca de ese gran acontecimiento, expresión firmísima de la voluntad de entrañable entendimiento entre los dos pueblos ibéricos. Franco preside, en El Escorial, los solemnes funerales por el alma de José Antonio. El Caudillo hace declaraciones al famoso periodista norteamericano Constantine Brown, y en ellas dice: «El pueblo español, que ha guardado en la guerra pasada una neutralidad amistosa hacia Estados Unidos, se siente lastimado por el trato que, en el orden internacional, ha venido sufriendo injustamente. La trayectoria marcada por el bloque bélico, se reafirma. El triunfal viaje del Caudillo a Lisboa, robustece en forma inequívoca y con resonancia mundial, esos fraternales lazos. La celebración de los funerales, a los que asiste el Jefe del Estado una vez más, es el testimonio del recuerdo para el glorioso Fundador. La esencia del Movimiento permanece intacta. Las declaraciones del Caudillo sígnan, clara y terminantemente, la posición española ante los Estados Unidos.

DICIEMBRE.—Con ocasión de la proximidad del Año Santo, el Consejo de ministros acuerda un aplazamiento indulto. Se celebra la Asamblea de Hermandades del Campo y Franco pronuncia un discurso ante tres mil leleados, en el Palacio de Oriente. Las Cortes aprueban los presupuestos para 1950. Martín Artajo realiza un viaje a Roma, para asistir, en nombre del Jefe del Estado, a la solemne ceremonia de apertura de la Puerta Santa. Prueba de la constante generosidad del Estado español es el decreto de indulto que alcanza a miláres de condenados. La Asamblea agropecuaria es el exponente de un sistema, sindicalmente democrático, que permite a los productores participar directamente en la regiduría y encauzamiento de sus problemas. La visita del ministro de Asuntos Exteriores a Italia, es un testimonio de la ferviente catolicidad del pueblo español.

Sucintamente, con la concreción que exige la glosa periodística, y que impone la falta de espacio—y por consiguiente, dejando de comentar y aun de apuntar muchos acontecimientos notoriamente importantes—queda reflejado en las líneas precedentes, lo más relevante de la vida nacional y de la política interna de España, en el año transcurrido. ¡Que sea igual, por lo menos, el que nace, para cerrar la primera mitad de esta desdichada y agitada centuria!

Francisco CASARES

La organización de los servicios estatales agrícolas data únicamente de 1903

A don Rafael Gasset fué debida su iniciación, así como la de la política hidráulica

Con la Dictadura de Primo de Rivera registró la agricultura un serio proceso

Sabia previsión de la España nacional frente al despilfarro pecuario de los marxistas

Reproducimos a continuación el estudio que sobre la evolución de la agricultura española en los años transcurridos del siglo XX, publicó ayer «A B C» de Madrid, firmado por nuestro entrañable compañero el redactor jefe de «EL ADELANTADO», D. Eliseo de Pablo Barbado. Dicho estudio lanzó ayer un magnífico extraordinario dedicado a evocar los acontecimientos más destacados en todos los aspectos de la vida nacional en el transcurso de la primera mitad de este siglo. Para glosar cada uno de esos aspectos, la Dirección de «A B C» requirió la colaboración de prestigiosas firmas, y entre ellas la de nuestro querido compañero que, como se sabe, es colaborador fijo de aquella gran publicación. Consideramos como propia la distinción que para el señor De Pablo representa figurar en la lista de tal selección de escritores.

¿Cuál era la situación de la agricultura en los momentos de transición del siglo XIX al XX? La naturaleza de este trabajo no nos permite citar estadísticas y estudios de la época, que contribuyesen a formar un cuadro, lo más exacto posible, de la misma. En realidad no es necesario, porque el estado floreciente o de franca decadencia de la economía campesina, puede deducirse de la situación de la propiedad. Veamos cuál era ésta, según el balance publicado por «La Nueva España», a finales del pasado siglo: «En los diez últimos años—léase en dicho periódico—, se han vendido por y para el Fisco 1.982.475 fincas; por los recaudadores del Banco, 692.571, y por el Estado 1.289.904. Han quedado sin remate e improductivas 942.541. Las nueve décimas partes de la producción rústica y urbana están hipotecadas a un interés superior al triple de sus rendimientos. Hay provincias donde con buenas hipotecas no encuentra el propietario dinero al 60 por 100, porque ni las fincas hallan quien las cultive, ni rinden apenas productos. Las familias huyen de los campos a las villas y de las villas a las ciudades, buscando un destino como una tabla el naufrago. Millares de hambrientos piden inútilmente trabajo. Empieza a presentarse la miseria con todos sus terribles caracteres.»

En era el panorama agrícola español en los albores del siglo XX. Los campos estaban sometidos a las prácticas del cultivo más primitivo. En 1898 España contaba solamente con una casa dedicada a la construcción de maquinaria agrícola. Poco más tarde, perdido nuestro Imperio, el pueblo español, quebrantado y dolorido, hubo de reconcentrarse y cuidar exclusivamente de su propio solar, pero carecía de los elementos industriales aplicables a la agricultura, de los que otras naciones habían podido proveerse mientras nuestra nación se desahacía en luchas fratricidas o se debatía en ultramar entre las espesas mallas tejidas por Estados envidiosos de la expansión que alcanzaran las ramas imperiales del árbol hispánico. Se inició entonces el retorno al campo, y ya en los primeros años del siglo actual empezaron a florecer las industrias productoras de maquinaria agrícola al amparo de la ley protectora de 14 de Febrero de 1907. Tres años después se construyeron en España anualmente 30 trilladoras, 2.000 aventadoras, 2.500 arados brabant, 25 arados de desfonde, 200 sembradoras, 10.000 arados de fundición de vertedera fija, 4.000 de acero asimismo de vertedera fija, 10.000 arados de Jaén, Lincoln y de vertedera giratoria, 1.000 prensas para vino, 3.000 trillos, etc., etc. En realidad, esta transformación era el resultado de la organización de los servicios agrícolas que en nuestro país tienen su verdadero punto de arranque en el Real decreto de 10 de Octubre de 1903, siendo ministro de Fomento don Rafael Gasset, el reglamento de cuya disposición regia se publicó un año después, siendo titular del mismo Ministerio don Manuel Allendesalazar, surgiendo a continuación los famosos establecimientos dependientes del Instituto Agrícola Alfonso XIII. Pese a las importantes reformas establecidas, el progreso de nuestra agricultura fué excesivamente lento. En realidad, los estímulos científicos

de carácter oficial se compaginaban mal con la política comercial de nuestros Gobiernos, los cuales solían concertar Tratados comerciales de muy perniciosas consecuencias para la economía agrícola española. Los derechos arancelarios para el trigo importado eran de tan irrisoria naturaleza que, ya fuese aquél ruso o norteamericano, podía competir en el mercado nacional, ventajosamente, en cuanto a precios, con el producido en nuestro suelo. He aquí un ejemplo: El flete de la arropa de harina americana era de un real, mientras que el transporte de la misma unidad de peso, desde Valladolid a Segovia, pogramos por caso, costaba dos reales y treinta y ocho céntimos de real, o sea casi el doble. Este dato explica el largo colapso sufrido por nuestra agricultura. Ha de hacerse notar que en esa misma política han incurrido Gobiernos posteriores, de manera que nuestros campos parecían condenados a transformarse en superficies sin límites de pastizales para especies pecuarias en franca decadencia después de haber sido éstas, durante siglos, famoso punto inicial de las cabanas de otros continentes.

Una vida lánguida, triste, difícil, ha venido arrastrando nuestra agricultura a lo largo de los dos primeros decenios del actual siglo. El campo no ofrecía ningún atractivo al hombre, y como ocurría al finalizar el siglo XIX, todas sus aspiraciones se resumían en conseguir un humilde destino que pudiese apartarle del suplicio de las prácticas agrícolas, para cuya producción, exceptuando los períodos de grandes crisis internacionales, no había salida si no era a precios notoriamente ruinosos, de donde se producía un nivel de vida que hoy se nos antoja misérrimo.

Situámonos en el tercer decenio, precisamente en los días del advenimiento de la paternal dictadura del general Primo de Rivera. Bajo el Gobierno del primer marqués de Estella, la agricultura registró un positivo avance, pero en el desarrollo de ésta seguía ejerciendo una influencia nefasta aquella política de Tratados, corregida en gran parte, es cierto, pero no eliminada. En ese período se dió el fuerte impulso a la obra de colonización a través de Acción Social Agraria, que bajo la presidencia del ilustre apellido Benjumea, transformó en propietarios de las tierras que cultivaban a los colonos de muchos términos municipales, preludio de la vigorosa tarea de transformación del suelo español que realiza en nuestros días el Instituto Nacional de Colonización. En los seis años de Gobierno del general Primo de Rivera, la economía agraria recibió un fuerte impulso para volver a caer con la sorprendente implantación del sistema republicano, que incubió el más trágico de los períodos de la Historia de España. Todo ese período fué un calvario para nuestros campesinos, a los que finalmente quiso crucificar un ministro de ingrata memoria, en la cruz de las impronunciables desafortunadas, mientras la anarquía se enseñoreaba de los campos, y sobre la verde alfombra de las praderías, la hoz del símbolo del odio desjarretaba o cercenaba las extremidades de las reses que pacían en quietud, ajenas a la ola de furor desatada. Producir, ¿para qué? Los agricultores formaban diariamente con sus carros cargados con los productos de la tierra, interminables caravanas en demanda de compradores. Surgía, a la desesperada, la oferta. Y la luz de las estrellas señalaba el camino de retorno con el cargamento intacto, para volver a empezar al alba siguiente. Asambleas, mítines, protestas, rebeldía. Ofrecimiento de pagar las contribuciones en especie, por falta de numerario. La agricultura volvía a los días trágicos de finales del siglo pasado. Fábricas, almacenes y trojes se hallaban abarrotados de cereales y piensos, fermentados o atacados por el gorgojo. La desolación reinaba en el campo y en los medios agrícolas...

Ante tan colosal desastre, aleteó como una esperanza el paso fugaz de los partidos de derechas por el Poder, en plena República, pero fueron inútiles los esfuerzos realizados por aquéllos para devolver al campo la tranquilidad y el desahogo económico indispensables. Y sobrevino el Alzamiento Nacional. La zona que quedó sometida a la furia de las fuerzas desatadas del mal, vió sus riquezas campesinas diezmadas, mientras que en el lado nacional podían apreciarse los destellos del faro de la recuperación. En ésta quedaron rápidamente eliminados los problemas derivados de la existencia de enormes excedentes agrícolas, los cuales fueron absorbidos por el Servicio Nacional del Trigo, el resultado de cuya primera intervención fué el de salvar la economía campesina. En las otras tierras hermanas, las incautaciones y el bandolerismo ahondaron sus problemas, entre los que pasó bien pronto a figurar el relativo a la escasez de ganado para el cultivo normal de los campos. A esta situación tuvo que hacer frente el nuevo Estado cuando fueron aventadas del suelo patrio las últimas bandas del bolchevismo internacional. La que fué zona nacional parecía encontrarse en condiciones de prestar ayuda importante a la recién liberada, esperanza fundada en la noble acogida universal dispensada al Gobierno que acababa de establecer su sede en Madrid, pero desgraciadamente, cuando esa labor de recuperación se ponía en marcha, surgió la guerra mundial que había de acarrear a España, honradamente neutral, funestísimas consecuencias derivadas de pactos más o menos secretos elaborados muy lejos de nuestras fronteras bajo los dictados del enemigo que no supo sufrir con gallardía la derrota que le fué inferida en tierras hispánicas. Sobrevino entonces otro colapso para nuestra agricultura, a causa del cerco comercial puesto a nuestro país, al que se ha privado, entre otras cosas sustanciales, de abonos, maquinaria y ganado para acelerar la puesta en producción de la totalidad de nuestra superficie cultivable. A este cúmulo agobiador de dificultades, a las que se sumaron las derivadas de la explotación total del Tesoro por los dirigentes de la trágica conspiración contra la existencia soberana de nuestra Patria, hay que agregar una larga serie de años agrícolas deficitarios, pero entre tanta adversidad, hemos visto a la agricultura y a la ganadería recuperar prodigiosamente con vitalidad sabiamente orientada.

Si al principio de este trabajo consignamos el estado de la propiedad rústica en los albores del siglo XX para demostrar el grado de miseria a que había llegado la agricultura, podemos ahora demostrar el florecimiento a que acabamos de referirnos, mencionando el indiscutible saneamiento de la economía campesina, traducido sustancialmente en la transformación de infinidad de colonos en propietarios de las fincas que cultivaban en arrendamiento, no ya mediante ayuda del Instituto Nacional de Colonización, sino por virtud de la revalorización de los productos de la tierra, que les ha permitido formar un ahorro para transformar en realidad venturosa lo que fué un sueño de generaciones de antecesores suyos. Si a esto unimos la magna obra de transformación de tierras de secano en suelo de regadío, el aumento de la mecanización agrícola, la floración de centros científicos al servicio del campo, la atención que se presta a la especialización en los trabajos campesinos, la generalización del servicio de semillas seleccionadas, la atención que se concede a los enraizamientos pecuarios, etc., etc., podemos afirmar que si el siglo XX se inició bajo el más negativo de los signos para nuestra agricultura, el año final de la segunda mitad de esta centuria sorprende a España en pleno renacimiento de las riquezas de sus campos.

ELISEO DE PABLO

Calzas para rejas
Hierro para herraje,
chapas para arados
ALMACEN DE METALES Y HIERROS VIEJOS
Cantarranas, 3 Teléfono 694
GREGORIO HORCAJO

MUEBLES CAMAS
Fco Román López
Desea a sus distinguidos clientes
y amigos unas felices Pascuas de Navidad y próspero Año Nuevo.
Juan Bravo, 24. SEGOVIA

Manolos-Manolitas-Reyes
El mejor regalo: BOTA KATIUSKA A MITAD DE PRECIO
CALZADOS EL CAÑON
AVILA - CACERES - PALENCIA - PONFERRADA - SALAMANCA - SEGOVIA - VALLADOLID - ZAMORA

¿QUE TEMEN?

Las tropas yanquis de Berlín se entrenan en los combates callejeros

Un motín de amas de casa en Halle, sofocado por soldados rusos

Berlín, 2 (5 t.).—Todas las tropas norteamericanas estacionadas en esta ciudad recibieron orden de entrenarse en el combate de calles. Una primera unidad, compuesta de cuatrocientos miembros, ha realizado los primeros ejercicios teniendo como tema de maniobra un ataque lanzado por 2.000 comunistas contra el campamento de Abastecimientos del Ejército. Los hombres, en traje de campaña, se lanzaron por pequeños destacamentos sobre un edificio «ocupado» por los comunistas, protegidos por tiro de barrera. Según el informe de los jefes de la «operación», consiguieron desalojar a los comunistas.—Efe.

UN AUTOBUS CON 40 VIAJEROS SUSPENDIDO SOBRE EL RIO PO

Todos fueron salvados

Turin, 2 (5 t.).—A consecuencia de la niebla, un autobús rompió el parapeto de un puente sobre el río Po, en Turin. El vehículo quedó retenido por un cable metálico, pero suspendido en el vacío. Después de delicadas maniobras, los cuarenta viajeros del automóvil se liberaron de su dramática situación.—Efe.

Churchill ha llegado a la isla de Madera

Funohal (Madera), 2 (5 t.).—Varios millares de personas dieron la bienvenida a Winston Churchill y a su esposa, al desembarcar del trasatlántico «Durban Castle». El ex primer ministro británico y jefe del partido conservador, pasará unas cortas vacaciones en esta isla portuguesa.—Efe.

Misión de exploración en el río Amazonas

Dos franceses llevan recorridos ya más de 5.000 Kms.

París, 2 (5 t.).—Los dos exploradores franceses Elain Gerbrant y Jean Fiffre, y el colombiano Luis Sane, que salieron de esta el 24 de Septiembre de 1948, para cumplir una misión en el Amazonas, se encuentran ya a más de la mitad del camino que se propusieron recorrer. Desde Bogotá atravesaron Villavicencio, la región del río Guapare, así como las de los ríos de Fuz y de Pehada. Han alcanzado el Orinoco y ahora se hallan en los manantiales de río Ventuari, en territorio chileno. Han recorrido 5.000 kilómetros a pie, en camión y en canoa. Han registrado un centenar de discos de música sagrada y profana, han tomado más de 6.000 fotos, 8.000 metros de película y han recogido numerosos objetos etnográficos. Los exploradores se proponen llegar a la cuenca del Amazonas y bajar hasta Manos (Brasil). También proyectan pasar algún tiempo con los indios biwai, quienes hasta ahora no han sido objeto de estudios etnográficos.—Efe.

S. O. S. captado por la mujer del patrón del pesquero que pedía auxilio

Y se consiguió salvar a toda la tripulación

Londres, 2 (5 t.).—Gracias a una llamada de socorro, captada por la mujer del patrón de una barca de pesca de Scarborough, el pequeño barco en apurada situación pudo ser recogido a tiempo, librando a sus tripulantes de una muerte segura. Alice Williamson, mujer del patrón, cuando escuchaba una emisión en onda corta en su aparato de radio, oyó la voz de su marido que decía: «El barco va a hundirse. Enviad socorros inmediatamente». La mujer previno enseguida a las autoridades marítimas y se hizo a la mar, en medio de fuerte temporal, la canoa de salvamento, que llegó a tiempo de salvar a los tripulantes.—Efe.

Fabulosos yacimientos de uranio, oro, plata y piedras preciosas, han sido descubiertos en Méjico

Méjico, 2 (4 t.).—Según la Prensa mejicana fabulosos yacimientos de uranio, oro, plata y piedras preciosas, han sido descubiertos en el Estado de Guerrero, al Sur de Méjico.—Efe.

Otro procedimiento para provocar la lluvia artificial

Es más práctico y menos costoso que el ya conocido

Los Angeles, 2 (6 t.).—El doctor Irvine, director del Instituto de Investigaciones americano, ha revelado la invención de un nuevo procedimiento para provocar la lluvia artificial, más práctico y menos costoso que el conocido hasta ahora de arrojar nieve carbónica sobre las nubes. Para hacer que llueva sólo se precisa derramar sobre la tierra iodo de plata por medio de aparatos fumígenos. En diferentes regiones de Arizona el nuevo sistema ha cuadruplicado las precipitaciones de lluvia.—Efe.

Nuevos precios para la leche condensada

Madrid, 2.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden de la Presidencia por la que se establecen los nuevos precios para la leche condensada. El precio máximo que regirá para las cajas de 40 botes de leche condensada, envasada en hojadelata, sobre vagón o muelle destino, incluido el impuesto de usos y consumos, será el de trescientas cinco con treinta y seis pesetas.—Efe.

«Miss automóvil» es ahora «miss Francia»

Marsella, 2 (5 t.).—En una brillante fiesta nocturna se ha celebrado la elección de «miss Francia», presentándose al efecto 18 candidatas. Después de largas deliberaciones el jurado ha elegido «miss Francia 1950» a la señorita que hasta ahora ostentaba el título de «miss automóvil», llamada Marise Delort. La nueva belleza tiene 19 años de edad y ha nacido en París.—Efe.

MOTIN DE AMAS DE CASA EN LA ZONA SOVIETICA

Berlín, 2 (6 t.).—Personas llegadas de Sajonia dicen que en la víspera de Nochebuena fueron llevados soldados soviéticos para sofocar un motín de amas de casa, en Halle, que se produjo al tenerse conocimiento de que una nueva remesa de patatas sería distribuida exclusivamente entre el elemento intelectual. Las mujeres volcaron varios camiones de patatas y atacaron a los conductores de los mismos.—Efe.

Grotewolh se divorcia y se casa con su secretaria

Berlín, 2 (6 t.).—Un portavoz del Manifestado de Alemania oriental ha manifestado que el primer ministro comunista, Otto Grotewolh, se ha divorciado de su esposa y se ha casado con su secretaria. El portavoz de «acontecimiento» y se limitó a decir que se había producido «hace algún tiempo». En algunos círculos alemanes se expresa la opinión de que tal vez la esposa de éste, que se trasladó a Alemania occidental en Diciembre de 1949, no esté enterada de lo sucedido.—Efe.

Desmantelamiento de la gigantesca fábrica de acero «Herman Goering»

Dusseldorf (Alemania), 2 (6 t.).—Docientos obreros alemanes comenzarán hoy el desmantelamiento de parte de la gigantesca fábrica de acero «Herman Goering». Aunque los funcionarios británicos y alemanes han manifestado que no esperan manifestaciones de protesta, se ha ordenado a la Policía que vigile para evitar cualquier desorden que pudiera producirse, inspirado por los comunistas. Dicha fábrica, construida en el período de 1935-37, está considerada como una de las más modernas de la Europa occidental.—Efe.

El ministro de Justicia recibe a los directores de periódicos y agencias

Se comenta el amplio indulto concedido por Su Excelencia el Jefe del Estado

Madrid, 2.—Siguiendo la costumbre de años anteriores, el ministro de Justicia convocó a los directores de periódicos y agencias que habitualmente hacen información en su Departamento, para obsequiarles con una copa de vino español al entrar el Año Nuevo. A primera hora de la tarde, en su despacho oficial, y acompañado por el subsecretario del Ministerio, señor Arzanegui; directores generales de Justicia, Asuntos Eclesiásticos y Registros, señores Maricáls de Gante, Puigdollers y Palot, el ministro conversó amablemente con los directores, a los que deseó un feliz año, haciéndose votos por la prosperidad de España y del Caudillo en el período que ahora se inicia. En el curso de la conversación se comentó favorablemente el amplio indulto concedido por el Generalísimo coincidiendo con la apertura del Año Santo, resaltándose la gran generosidad que supone en sí, y comparativamente con los otorgados en otros países, todos de proporciones más reducidas. El ministro aprove-

chó la oportunidad para resaltar que la población penal actual es menor que la que existía en nuestro país en Enero de 1936, lo que tiene mayor importancia si se considera el aumento de más de cuatro millones de habitantes en España producido desde la iniciada fecha.—Logos.

Hacia una alianza chinocomunista-soviética

La negocia Mao Tse Tung en Moscú

Norteamérica interesada en mantener a Formosa libre del dominio rojo

Tokio, 2 (4 t.).—El general Mac Arthur entiende que los Estados Unidos deben adoptar medidas definitivas para impedir que la isla de Formosa caiga en poder de los comunistas chinos, según se afirma en esferas autorizadas. Se agrega que esa opinión será expuesta por Mac Arthur, al general Bradley, jefe de la Junta de jefes del Estado Mayor norteamericano, cuando estos destacados jefes militares visiten la zona del Extremo Oriente a principios de Febrero próximo.—Efe.

CONTRA EL POSIBLE RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO ROJO POR LA GRAN BRETANA

Pittsburgo, 2 (5 t.).—James Fulton, miembro republicano de la Cámara de Representantes, ha formulado una petición para que el departamento de Estado proteste contra la esperada decisión de Inglaterra de reconocer al régimen comunista. Fulton, que es miembro también de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara, manifestó que esta decisión del Gobierno de Londres daría a los comunistas chinos el control de dos compañías de transportes aéreos chinos, que hasta ahora han funcionado gracias al material y a la ayuda de Estados Unidos.—Efe.

El dirigente comunista chino continuará en Moscú varias semanas

Londres, 2 (5 t.).—Radio Moscú dice hoy que el dirigente comunista chino, Mao Tse Tung, piensa continuar en la Unión Soviética durante varias semanas para estudiar, entre otras cosas, los créditos rusos a la República popular china. Añadió la emisora que éste visitará varios distritos de la Unión Soviética para conocer más íntimamente la construcción económica y cultural de la U. R. S. S. El dirigente chino ha sido invitado del Kremlin durante las recientes ceremonias celebradas con ocasión del cumpleaños de Stalin. Se supone que durante su visita ha discutido con el dictador ruso la cuestión del Tratado de alianza entre la Unión Soviética y la China comunista, que ha de sustituir al Pacto chino-soviético de 1945.—Efe.

Un plan para mantener a Formosa libre del dominio comunista

Washington, 2 (6 t.).—Según la agencia United Press, Truman ha pedido a la Junta combinada de jefes de Estado Mayor el estudio del propuesto Tratado de armas y cambios de bases con el fin de mantener a Formosa libre del dominio comunista. El plan ha sido lanzado en el Congreso para frustrar el temido intento comunista de conquistar el último baluarte del Gobierno nacionalista. Pide el alquiler a los Estados Unidos, por 99 años, de una o más bases en Formosa, a cambio de limitados envíos de armas, para uso vigilado, por parte de las derrotadas fuerzas de Chang Kai Chek. La ayuda sería facilitada mediante un crédito especial de 75 millones de dólares.—Efe.

Mao Tse Tung confirma que discute en Moscú un Tratado chino-soviético

Estocolmo, 2 (6 t.).—El jefe de los comunistas chinos, Mao Tse Tung, ha declarado en Moscú que se encuentra en la capital soviética para discutir un Tratado chino-soviético

de amistad, y para obtener créditos de Rusia para la reconstrucción de China. Este hizo estas manifestaciones en una entrevista concedida a la Agencia Tass.—Efe.

Doscientos sin trabajo se apoderan de un Ayuntamiento italiano

Foggia (Italia), 2 (5 t.).—Doscientos jornaleros sin trabajo se apoderaron ayer, por asalto, del Ayuntamiento de Castelnuovo de la Daunia, cerca de esta población, en señal de protesta contra el paro forzoso. Tuviron que ser expulsados por la fuerza pública.—Efe.

El Presidente portugués recibió ayer al Cuerpo diplomático

En nombre de éste habló el embajador español señor Franco

Lisboa, 2 (6 t.).—El Presidente de la República portuguesa dirigió por Radio un saludo a todos los portugueses y recibió ayer, en el palacio de Belem, al Cuerpo diplomático, al-

Se ha entregado el general Medrano, jefe de los rebeldes EN FILIPINAS

Quirino ha conversado con él acerca de las condiciones de rendición

Manila, 2 (5 t.).—El general Francisco Medrano, que dirigió la revuelta en la provincia de Batanga a principios de Noviembre pasado, se ha entregado a las autoridades gubernamentales, en Cuenca, y ha sido traído a la capital, en avión. El Presidente Quirino ha hablado con Medrano durante breves minutos, para discutir, según se dice, las condiciones de la rendición. Después, Medrano ha sido conducido a la Jefatura de Policía. El general ha declarado: «Estoy dispuesto a comenzar de nuevo a colaborar con la Administración pública. No tengo nada contra Quirino. Creo que he luchado por una causa justa, y espero que se me haga justicia». El ayudante de campo de Medrano, coronel León Faytoren, también se ha entregado. Medrano ha estado oculto durante seis semanas.—Efe.

EL TIEMPO

91 litro por metro cuadrado en Tarifa en cuatro días

Madrid, 2.—Información del tiempo: Reina buen tiempo en la península, con vientos del Norte más o menos modificados por la topografía local. Ayer llovió ligeramente en Levante. Tiempo probable: Tiempo inseguro en el mar Ibérico. Vientos del Este en el Estrecho. Buen tiempo en el resto de España.

Temperaturas: Máxima de 18, en San Sebastián; mínima de cinco bajo cero, en León.—Logos.

Tarifa, 2.—Durante cuatro días que han durado las lluvias, se han recogido 91 litros de agua por metro cuadrado. Desde ayer tarde reina buen tiempo en el litral del Estrecho.—Logos.

ta Magistratura, oficialidad y funcionarios.

En nombre del Cuerpo diplomático habló el embajador de España, don Nicolás Franco, quien al recoger las alusiones que el Jefe del Estado portugués hizo a las circunstancias difíciles del mundo, manifestó que son hoy para todos los pueblos motivo de preocupación. Las dificultades para restablecer la normalidad de la vida de las naciones y para reconstruir sus economías en ciertas regiones del mundo, obliga a los pueblos a reafirmar y estrechar más y más sus relaciones diplomáticas con un sentido de colaboración y de solidaridad, al cual el mundo no puede adaptarse por la situación difícil en que se encuentra. Debe alejarse del pensamiento del hombre torturado por tantos problemas, la visión de una nueva guerra que arruinaría a los pueblos con nuevas destrucciones, quizá irreparables.

Don Nicolás Franco concluyó deseando, en nombre de los soberanos y jefes de Estado representados por cada uno de los diplomáticos presentes, con el nuevo año el bienestar personal del Presidente y la prosperidad de la República portuguesa.—Efe.

Dos familias de gitanos libran una «batalla» campal

Treinta contendientes

Resultaron heridos cinco

Sevilla, 2.—Los «tabalos» y los «boleros», dos familias de gitanos, por motivos que aun no han sido determinados, sostuvieron una batalla campal en lugar próximo al edificio en construcción de la Facultad de Medicina. Emplearon tijeras de esquila animales, facas y palos, e intervinieron mujeres y hombres en número superior a treinta contendientes. Fueron bajas en el «combate» José Fernández García, de 55 años, y José Flores Valverde, de 16, el primero con una herida en el vientre y el segundo en la región costal, gravísimos; Alejandro Gayarre Clavería, de 32, menos grave; Sagrario Camacho Amaya, de 55 y Antonia Moreno Losada, de 28, heridas de poca importancia. El gitano agresor de los dos heridos gravísimos es Antonio Heredia Heredia, de 42 años, que fué detenido en la puerta del Hospital Civil cuando, navaja en mano trataba de impedir que aquellos ingresasen en dicho centro benéfico para ser curados. También han sido detenidos, Francisco Moreno Fernández, de 66 años, y Encarnación González Fernández, de 24, que participaron en la contienda.—Cifra.

CAPTURA DE OTROS CUATRO SECUACES DE GIULIANO

Palermo, 2 (6 t.).—Otros cuatro miembros de la banda de Giuliano han sido detenidos cerca de Palermo. Otro siciliano, Salvatore Pliesto, ha sido detenido acusado de haber facilitado armas y municiones a la banda.—Efe.



EL SEÑOR

D. Manuel de la Vega Arango

Doctor en Medicina
Cofradé de varias congregaciones religiosas

Descansó santamente en el Señor en Segovia, el día 1 de Enero de 1950.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su afligida esposa doña Asunción Ferrer Rivera; hermana política doña Francisca Ferrer Rivera; sobrinos Julia, Pilar, Manuel y María-Teresa (hija de Jesús); sobrinos políticos y demás familia, Suplican una oración por su alma.

La misa de privilegio tendrá lugar mañana, día 3, a las nueve, en la Iglesia de San Esteban; las misas gregorianas se celebrarán a partir del día 4 y a las ocho y cuarto en la misma parroquia. Así mismo se aplicarán por su alma misas en las parroquias de Zamarramala y Chañe.

Varios reverendísimos Sres. Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.